

dec: 1-10.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

u m t i b e l f ö l d i h í r e k

1972. december 1.

bb. 1. pénteken ismét megindult a forgalom a fogaskerekű vasuton

1/-don/rj szó la

1972. december 1.

gordon judit az mti munkatársa jelenti:

öt hónapos szünet után, pénteken hajnalban ismét megindult a forgalom a fogaskerekű vasuton: a városmajor és a szabadsághegy közötti vonalon ismét menetrend szerint járnak a kocsik. az első szerelvény a városmajori végállomásról „startolt”, 4 óra 30 perckor.

a fogaskerekű csaknem 3700 méter hosszú vonalszakaszán a rekonstrukció során felújították a régi, elavult pályatesteket, s ujakra cserélték fel a kapaszkodó fogaslécet, a nagyarányu munka méreteit jól érzékelteti néhány adat: a vasuti sínek rögzítéséhez 7500 darab talpfát, az épületek és a peronok, s más létesítmények korszerűsítéséhez, építéséhez csaknem 680 köbméter betont használtak fel. a felsővezeték tartó oszlopok közül 210 darabot cseréltek ki. a rekonstrukció során pontosan 14.581 köbméter földet mozgattak meg.

a munka legjava az elektromosoknak jutott. a hálózatot ugyanis teljesen át kellett tekercselni; a 600 voltos elektromos hálózatot 1500 voltosra kellett átépíteni. a hálózat „megerősítésére”, azért volt szükség, mert a jövő esztendőben érkező új szerelvények teherbírása csaknem kétszerese lesz a régi kocsi-kénak. a korszerű lengőajtós vonatok maximális sebessége hegymenetben óránként 30, völgymenetben pedig 20 kilométer lesz. ezek tágasabbak, kényelmesebbek, s több utas befogadására alkalmasak. az első motorkocsiban ugyanis 41 ülő- és 109 állóhely, a pótkocsiban pedig 49 ülő- és 117 állóhely lesz. egy-egy szerelvény tehát összesen 316 utast szállít majd kulturált körülmények között. / a régre alig több mint 200-an értek fel. /
/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 1. / pénteken.. 1. folyt./rj

a szerelvényekről a le- és felszállást gyorsítja, hogy a megállók és a járművek peronja egy szintben lesz.

a budapesti közlekedési vállalat a fogaskerekű vasut forgalombaállításával egyidejűleg, december 1-től nem közlekedteteti „k„ jelzésű - a fogaskerekű helyett beállított - buszjáratát. /mti/

--

bb. 2. magyar-szovjet idegenforgalom

i/kg/tr/rj ie hgy

1972. december 1.

172.000 látogató érkezett hazánkba idén novemberig a szovjetunióból. 25.000-rel több, mint az elmúlt évben. ugyanakkor a tavalyinál 10.000-rel több, összesen 69.000 magyar turista kereste föl a szovjetuniót. a központi statisztikai hivatal adatai a két ország közötti élénkülő idegenforgalmat jelzik.

a magyarországra érkező szovjet turisták főként a különböző hazai utazási irodák szervezte programokon vesznek részt. a legkedveltebbek a különböző országjáró körutak. míg a más országokból érkezett turisták fő időtöltése az egyhelyben pihenés, addig a szovjet látogatók vérbelt, aktív turisták módjára szívesen ismerkednek a magyar tájakkal, városokkal. gyakran látogatnak üzemekbe is, mint például a dunai vasműbe. népszerűek a különböző szakmai kirándulások is, ezernél is többen fordultak meg idén például a coopturist szervezésében mezőgazdasági üzemekben. a szovjet intourist kérésére jövőre még több termelőszövetkezetbe, állami gazdaságba juthatnak majd el a szakember-turisták.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb. 2. / magyar-... 1. folyt./rj

a magyar turisták jó része külön-vonatokon utazik a szovjetunióba. különösen a testvérvárosokba tartó barátság-vonatok népesek. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda 9 000 fiatal indított utat idén a szovjetunió „felfedezésére„. míg a szputnyik utazási iroda szervezésében ugyanennyi szovjet fiatal fordult meg nálunk. a barátság- és a béke-vonatokon kívül a legfiatalabbakkal a „fedélzetén“ magyar uttoróvonat is járt az idén moszkvában.

az ibusz szervezésében ebben az évben kijövet, Leningrádot, moszkvát és más városokat 17.000 hazai turista kereste fel, és december végéig még 1.500-an utaznak. közülük 300-an a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre különvonaton érkeznek a szovjet fővárosba. sokan moszkvában, vagy Leningrádban szilvesztereznek. az intourist és a magyar utazási irodák között már megkötött szerződések szerint a magyar-szovjet idegenforgalom jövőre tovább növekszik. /mti/

--

bb. 3. baranya-pécs a fővárosért- budapesten is lesz zsolnay díszkut

vid/ká/rj hgy

1972. december 1.

baranya megye és pécs város is elkészítette programját pest-buda egyesítésének jubileumi ünnepségeire. eszerint budapest centenáriumi parkjában baranyai jellegű területet alakítanak ki, a főváros egyik terén pedig zsolnay-díszkutat állítanak fel. az évforduló jegyében a megye kapcsolatot létesít budapest 1. kerületével. ennek keretében művészeti találkozóra kerül sor, kórusok, népi együttesek, zenekarok részvételével. baranya jellegzetes magyar, délszláv és német népművészeti anyaggal jelentkezik a közös budapesti népművészeti kiállításon. a főváros film-színházaiban baranyai, pécsi filmeket vetítenek kísérműsorként.

a centenárium keretében baranyában és pécsen budapesti napokat rendeznek. a nyáron pécs szabadtéri színpadán budapesti öntevékeny művészeti együttesek adnak műsort. a tervekben budapesti irodalmi összeállítás, előadássorozat szerepel, pécsen, a technika házában, budapestet bemutató kiállítást rendeznek. /mti/

--

- 3 -

M

bb. 4. szovjet marsallok front-runál- bajcsy-zsilinszky élet-
mentő ötpergőse - centenáriumi kiállítás a budapesti törté-
neti muzeumban

1/nn/tr/rj/ szö/ hgy

1972. december 1.

- január 9-én nyílik a budapesti történeti muzeum centenáriumi kiállítása pest, buda és óbuda egyesítésének tiszteletére. azon a napon, amikor éppen 100 évvel ezelőtt a három városrész törvényhatóságai külön-külön kimondták az egyesülést. a budapesti centenáriumi ünnepek tulajdonképpen ezzel a kiállítással kezdődnek. nyilatkozta dr. horváth miklós, a történelemtudományok kandidátusa, a budapesti történeti muzeum főigazgatója, a magyar távirati iroda munkatársának, nádai györgynek. - bemutatónk anyaga az elmúlt évszázad társadalmi, politikai, gazdasági és életmód-történetét követi nyomon. azt szeretnénk, ha a látogatók úgy éreznék magukat mintha egy háromdimenziós képes történelemtudomány lapjai közé lépnének. éppen ezért számos eszközt veszünk igénybe a tárgytól a fotóig, a hangtól a filmig. a belépőket mindjárt egy 1918-ban készült légi felvétel fogadja, amelyet még a k. u. k. hadsereg készítetett. a mennyezet tetején foglal helyet az a több mint 100 négyzetméteres légifotó is, amely a mai budapestet ábrázolja. így a vendégeknek azonnal módjuk nyílik az összehasonlításra.

- a tárlat érdekessége, hogy a kor embereit - a munkásokat, cselédlányokat, grófokat, polgárokat, hivatalnokokat - is megjelenteti. megközelítési módunk: az életkép. ez annál is könnyebb, hiszen egészen a felszabadulásig az öltözködésből nyilvánvalóan következtetni lehetett az illető foglalkozására, azaz életmódjára. így kiállításunk lényegében öt nagy szakaszra tagozódik. az első rész 1873-tól 1918-ig, a második rész 1918-19, majd a harmadik 1919-től 1945-ig szemlélteti fővárosunk történelmét. a felszabadulást követően két nagy korszakot szemléltetünk: külön 1945-től 1956-ig, majd az ötvenes évektől napjainkig. nem szeretnénk azonban csak a múltnál maradni, a távlati perspektívákat is felvázoljuk. ennek érdekében elektromos makettek segítségével közönségünk maga állapíthatja meg, mit és hogyan fejlődik budapest közműve, hogyan változik kereskedelmünk.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb. 4. / szovjet... 1. folyt./rj

bemutatónkkal nyíltan politizálni kívánunk. tagadhatatlan tény, budapest története egybeforrt a főváros munkásosztályának történetével. a munkásosztály budapesten született, harcainak fő színtere is a főváros volt. ugyanakkor fővárosunk története egy az ország történetével is. kiállításunk további számos érdekességgel szolgál. a moszkvai hadtörténeti muzeum bocsátotta rendelkezésünkre például malinovszkij és tolbuchin marsall front-runáit, és egy eredeti hadműveleti térképet budapest ostromáról. színlíttak azt a napiparancsát, amelyben a budai önkéntes ezredet megdicsérte helytállásáért. különleges szint jelent a budapesten harcolt szovjet alakulatok zászlóinak gyűjteménye is. anyagunkban szerepel a tábla is, amely a magyar kommunista párt első óbudai helyiségét jelölte 1945. február 14-től. érdeklődésre tarthat számot annak az ötpergősnek a közzététele, amely 1944 március 19-én felfogta a bajcsy-zsilinszky endrének szánt német golyót. a gyűjteményben kap helyet az az eredeti atomgyorsító is, amelyet 1946-ban állított fel először magyarországon a központi fizikai intézet.

- a kiállítás anyag a x. pártkongresszus eseményeinek dokumentálásával zárul. bizonyára sokakat megállásra készíten majd egy különleges magnetofon, amely a nap energiájával működik, s mintegy a jövő energiaforrásának felvillantására szolgál. a magnetofon automatikusan kapcsol, és egy-egy részletet idéz kádár jánosnak a ~~x. kongresszuson elhangzott beszédéből~~ filmszobát is berendezünk, ahol minden órában, - összesen 25 percnyi időben - négy kisfilmet pergetünk le. az egyik a tanácsköztársaság eseményeit idézi képekben, a másik pedig a horthy-korszakról, majd a felszabadításról szól. egy újabb kisfilm a budapesti hidak újjáépítését dokumentálja, míg a negyedik az 1956-s ellenforradalom utáni konszolidációt szemlélteti.

- a centenáriumi kiállításon hangszoba is lesz, amelyben közép-budapest makettje foglal helyet. a megafonból, a rádió archívumból előkerült eredeti riportok hangzanak el. így többek között babits mihály szavalja el a véres csütörtökről írt versét, beszélgetés hangzik el a főváros első autóbuszvezetőjével, részlet szól sipőcz hajdani főpolgármester nyilatkozatából; egy hajdani szükségkonyha megnyitásáról, s arról, hogy hőmunkásnak csak mérnököt vettek fel. hallhatjuk zamarcev tábornok rádiónyilatkozatát is budapest felszabadulásáról, s egy munkás szavait 1945-ből, aki a kossuth-híd építésében vett részt. a falakon körben sorakoznak az 1873-tól napjainkig megjelent budapest-vonatkozású bélyegek és az itt készült valamennyi pénz és emlékérmé.

/mti/

NA

- 5 -

bb. 5. ünnep előtti csucsforgalom: naponta 100,000 palack
egri bor

vid/ká/rj hgy

1972. november 1.

az eger-gyöngyös vidéki állami pincegazdaság egri palackozó
üzemében megkezdődött a karácsonyi csucsforgalom, naponta
minetegy százezer palack kitűnő bort szállítanak el egerből az
ország különböző vidékeire. az év utolsó negyedében összesen
ötmillió palack egri bor kerül az üzletekbe. a karácsonyi vá-
laszték bővült: a mátraaljai és az egri borvidék terméséből mintegy
30 féle tájjellegű és desszertbort rendelhetett a kereske-
delem. új tetszetős kivitelben kerültek forgalomba a közkedvelt
egri vörösborkok, izlésees díszdobozokban árusítják a debrői hárs-
levelűt, az egri bikavért, az egerszóláti olaszrizlinget, vala-
mint a medoc-cordialt. az egri borok minipalackokban is kapha-
tók, /mti/

--

bb. 6. egy hónappal az év vége előtt ... - jelentés az egyedi nagy-
beruházások építéséről

i/sp/rj ie hgy

1972. december 1.

az építőipar az idén a korábbinál nagyobb erőket koncentrált
a népgazdaságnak fontos egyedi nagyberuházásokra és a fejleszt-
ési kölcsönrel támogatott építési feladatokra. a koncentrált
segítették a kivitelezők, a tervezők és a beruházók munkájának
összehangolására kötött együttműködési szerződések, amelyek a
kiterjedtebb és gyorsabb munka feltételeinek megteremtését cé-
ozták. az évm vállalatok általában 10-15 százalékkal több gépet
és munkaerőt összpontosítottak e fontos munkahelyeken.

egy hónappal az év befejezése előtt- az építésügyi és város-
fejlesztési minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint- meg-
állapítható, hogy az évm vállalatok az egyedi és fejlesztési köl-
csönös beruházások építésénél érték el a legnagyobb arányu fej-
lődést. az előzetes számítások alapján ugyanis az év végére az ösz-
szes építési feladat teljesítése várhatóan 2.5-3 százalékkal,
s ezen belül a kiemelt beruházásoknál mintegy tíz százalékkal
haladja meg majd a múlt évi eredményt. különösen sokat tettek a mun-
ka meggyorsításáért a bereemendi cementmű, a tiszai hőerőmű, a péti mű-
trágyagyár, a borsodi sörgyár, a százhalmabattai olajfinomító, le-
ninváros és a budapesti metró építői.

/folyt.köv./

- 6 -

MF

bb. 6. / egy hónappal... 1. folyt./rj

az ideai átadásra előírt nagyberuházások legtöbbször már meg-
kezdődött a próbatermelés vagy az üzemszerű munka. egyebek között
dolgoznak már a békéscsabai hűtőházban, a szegedi házgyárban,
a borsodi sörgyárban a lábatlani vékonypapír-gyárban,
a győri pamutszövő- és műbörgyár új üzemében. a jövő évi határ-
idő helyett az év végén megkezdődhet a termelés a budafoki papír-
gyár kartongép-üzemében is.

az évm vállalatok az egyedi és a fejlesztési kölcsönös nagy-
beruházásoknál a jövő évben is az idehez hasonló, tehát gyors-
sított ütemű termelésnövelésre készülnek. különösen nagy erőket von-
nak össze borsodban, ahol az ország összes egyedi beruházásai-
nak mintegy 25 százalékát kell megvalósítani. növelik az építők
erőit péten és százhalmabattán is. a jövő évi gyorsütemű
munka feltételeinek megteremtését segítik a téli munkahelyek jó
előkészítésével hiszen az 1973. évi előirányzat teljesítésében
alapvető feladat, hogy az első negyedévben az éves előirányzatnak leg-
alább husz százalékát teljesítsék. /mti/

--

bb. 7. a hónap műtárgya: török bőrköpeny

1/zsu/rj szö, hgy

1972. december 1.

„a hónap műtárgya,, bemutatósorozat keretében december 2-án,
szombaton, a magyar nemzeti múzeumban mutatják be a közönségnek a
xvi. századból származó értékes régiséget: egy török bő-
rköpenyt, a gondosan restaurált műtárgyat 1969-ben vásárolta
a múzeum ausztriából, ahol korábban egy magyar arisztokrata család
birtokában volt.

a finom rátétdiszkekkel ékesített lovasköpeny a hagyomány sze-
rint a mohácsi csataterén is gazdáján volt, ami készítésének ko-
rát tekintve lehetséges is. decemberben egyébként a szokásostól
eltérően - két értékes régiséget állítanak ki. a bemutató második
darabja a bőrköpenyhez hasonlóan ritka török handzsár, szin-
tén mutatós, látványos ékkövekkel díszített. a xvii. század-
ból származó iparművészeti remek. ezen kívül korabeli török himzé-
sek és ötvösmunkák egészítik ki a tárlatot. a műtárgyakat két
hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

- 7 -

MF

bb.8. széntermelő „gyárak,, a föld alatt

i bé/pá/ie/ok hgy

1972. december 1.

megérkezett a nyolcadik szovjet gyártmányú komplex bányá- gép- sor magyarországra. az új berendezést az oroszországi szénbányáknál állítják munkába, s ezzel újabb földalatti munkahelyen valósítják meg a gyárszerű termelést.

a rendszeres gépszállításokat a szovjet szénbányászati minisztérium és a nehézipari minisztérium 1968-ban kötött megállapodása tette lehetővé, s a nagyteljesítményű szovjet gépsorok már évente több mint másfél millió tonna szenet adnak. a komplex gépek a hagyományos acéltámas eljárásokhoz viszonyítva megháromszorzzák a termelékenységet, emellett teljesen biztonságossá teszik a földalatti munkát is, megszűnt az omlásveszély, a gép önmaga biztosít, fejt, rakodik és szállít, az összekapcsolt gépsorok gyári csarnokokhoz hasonló munkakörülményeket biztosítanak a föld mélyén. a szovjet gyártmányú komplex gépekből hazánkban három típusu található, ezeket a szénréteg különböző vastagságának megfelelően szállították szovjet vállalatok./mt1/

bb.9. cifra csűr a sóstói muzeumfaluban

vid/ká/ok hgy

1972. december 1.

újabb népművészeti ritkaságokkal gyarapodott a nyíregyháza sóstói muzeumfalua. ezek közül a legérdekesebb az a cifra csűr, amely turistavándiból került sóstóra. még az 1800-as évek elejéről származik, díszesen faragott oszlopok tartják, a meredekhajlású tetőt szalmával fedték be. ugyancsak mostanában került a muzeumba a nagyhódosról beszállított, csillagos alaku díszítéssel ellátott gémeskut, valamint a tiszacsécsi méheg. ezekkel a sóstói muzeumfalua létesítményeinek száma 9-re emelkedett./mt1/

- 8 -

bb.10. hárommillió lakost érintenek az utóbbi két év társadalombiztosítási intézkedései

i sl/tr/ie/ok hgy

1972. december 1.

az utóbbi 2 évben 23 százalékkal nőtt a társadalombiztosítási juttatások összege - tűnik ki a szot legújabb adataiból. a juttatások összetételének alakulása arra is utal, hogy a szociálpolitika elvei a x. pártkongresszus határozatának megfelelően valósulnak meg.

a kongresszus állásfoglalása szerint a munka szerinti elosztás leveinek érvényesülése mellett szociálpolitikai intézkedésekkel csökkenteni kell a családi jövedelmek közötti különbségeket. a kongresszus óta eltelt két évben egész sor új társadalombiztosítási jogszabály jelent meg, lépett érvénybe, amely körülbelül az ország hárommillió lakosának helyzetét javítja. a legnagyobb tömegeket az a hét új rendelkezés érinti, amely a nyugdíjasokat juttatja az eddiginél kedvezőbb helyzetbe.

1971. január 1. óta minden naptári évben két százalékkal emelik a nyugdíjasok, baleseti járadékosok, hadigondozottak szociális segélyben részesülők ellátását, ami 1,6 millió embert érint, s csupán az idén 320 millió forint többletbevételt jelent számukra. ugyancsak 1971 január 1-én lépett életbe 50,000 mezőgazdasági szakszövetkezeti tag nyugdíjbiztosítása.

ígén nepszerűeknek bizonyultak az 1972. január elseje óta érvényes új lehetőségek, amelyek a nyugdíjas koruak, illetve nyugdíjasok számára az eddiginél több módot nyújtanak a továbbdolgozásra. arról nincsenek pontos adatok, hogy a továbbdolgozásra ösztönző nyugdíjpótlék a nyugdíjkorhatáron túl hány embert ösztönzött továbbdolgozásra, arról azonban már készült becslés, hogy 1972-ben várhatóan 13 000 nyugdíjas részesül az ösztönző nyugdíjpótlékban, amelynek összege eléri a 15 millió forintot. ugyanakkor többszáz ezer nyugdíjas szociális helyzetét javítja az arendekezés, amely az eddigi évi hatezer forintos kereseti határösszeg helyett lehetővé teszi, hogy a nyugdíj korlátozása nélkül általában 840 sőt egyes kategóriákban 1 260 órát dolgozhassanak egy évben, a 700 forintnál nem nagyobb nyugdíjak esetén pedig még időbeli korlátozást sem alkalmaznak.

a nyugdíjasokat érintő néhány rendelkezés 1973. január 1-én lép életbe. ettől az időponttól fejlesztik a mezőgazdasági tsz-tagok nyugdíjrendszerét. a tsz-tagok öregségi, munkaképtelenségi járadéka havi 100, az özvegyi járadék és háztartási pótlék havi 60 forinttal emelkedik. csupán ez az egy intézkedés mintegy 300 ezer embert érint, s 360 millió forint többletkiadással jár, amit a mezőgazdasági termelőszövetkezeti társadalombiztosítási járulékok emelése fedez.

//folyt.köv./

- 9 -

bb.10./hárommillió lakost ...folyt./ok

az 1973. január 1-én életbelépő rendelkezések közé tartozik az az intézkedés is, amely lehetővé teszi, hogy a nyugdíjbavonulók az utolsó négy évben elért jövedelmük helyezett az utolsó öt éven belül a három legkedvezőbb esztendőben elért jövedelmük alapján kapják nyugdíjukat. ez a nyugdíjasok számára körülbelül 27 millió forint többletbevételt jelent egy év alatt. ugyancsak 1973 január 1-től bővül a kordvezményesek köre, vagyis az eddigieknél nagyobb területekről, s bizonyos esetekben rövidebb szolgálati idő esetén is nyugdíjbavonulhatnak a korhatár elérése előtt.

az elmúlt két évben intézkedések láttak napvilágot a társadalombiztosítás bővítéséről, s nem utolsósorban a többgyermekes családok és az egyedülálló anyák fokozott támogatásáról. 1972. január 1 óta gyermekenként 100 forinttal nagyobb családi pótlékot kapnak a három és többgyermekes családok, valamint az egyedülállók. családi pótlékot kapnak azok a többgyermekesek is, ahol már csak egy kiskorú gyermek van. e rendelkezés 280,000 családot, 700 000 gyermeket érint, s évente 860 millió forint többletbevételt jelent számukra.

1972. április elsején a kötelező betegségi biztosítást - a táppénzes és terhességi-gyermekágyi segély kivételével - újabb háromszázezer emberre, s ezzel az ország csaknem teljes lakosságára kiterjesztették.

az említett intézkedések, ezenkívül a magasabb bérekkel járó táppénz- és nyugdíjemelkedések lemérhetők a társadalombiztosítási

juttatások alakulásán. 1970-ben 24,7, 1971-ben 27,3 milliárdot fizettek ki társadalombiztosítási célokra, ez az összeg az idén várhatóan 30,4 jövőre pedig 35,6 milliárd forintra emelkedik. az 1973-ra tervezett összeg magában foglalja azokat a havi ötven forintokat is, amelyeket a központi bizottság legutóbbi határozata alapján a tej- és tejtermékek fogyasztói ára emelkedésének részbeni ellensúlyozására a nyugdíjasok, járadékosok a családi pótlékban és gyermekgondozási segélyben részesülők kapnak majd./mti/

NA

...-

- 10 -

bb.11. mit ígér a televízió a jövő nézői?

1 nm/ik/szö/ok hgy

1972. december 1.

kedden komlós aladár 80. születésnapján, az irodalomtudomány kiemelkedő alakját új oldaláról mutatja be a nézőknek a televízió. a jeles költő verseit mensáros lászló, gábor miklós, juhász jácint és kozák andrás tolmácsolásában hallhatjuk. ezután közvetítik a goffredo parise olasz író regénye nyomán készült „a főnök”, című tv-játékot, amely egy fiatalember karrierjének története. főszereplői: timár béla, haumann péter, pécsi sándor, major tamás, bárdi györgy és bulla elma. a rendező mihályfi imre.

december 6-án szerdán tolnai lajos, „a megjavult adófelügyelő és más történetek”, című művét láthatjuk, amely a kísérleti, második műsorban korábban már nagy sikert aratott. ezen a napon sugározzák a „keressük petőfit”, című dokumentum-filmsorozatot második részét.

december 7-én, csütörtökön tíz részes jugoszláv filmsorozat kezdődik „amerre a vaddisznók járnak”, címmel. a sorozat hőse egy fiatalember, aki a németek megszállta horvátországban először kihasználja a háborúadta lehetőségeket, később azonban fokról-fokra tudatosabban a partizánok segítőtársa lesz.

december 8-án, pénteken kerül sor a kubai televízió estjének megrendezésére, amelyben dokumentum-filmek, zenés összeállítások váltakozva mutatják be a távoli szocialista országok történelmét, mindennapjait.

december 9-én, szombaton bonyolítják le a kodály zoltán énekverseny első, másnap pedig a második elődöntőjét. a vigszínház előadásában felvételről közvetítik neil simon népszerű vígjátékát a hotel plaza-t, a főszerepben ruttkai évával. a gerard philipe sorozat „az ördög szépsége”, című filmmel folytatódik. a faust legendát feldolgozó 1949-ben készült filmben gerard philipe partnere michel simon. a rendező rené clair.

december 10-én, vasárnap a tanyai iskolák helyzetével foglalkozó az iskola és a társadalom kapcsolatát elemző virrasztók című sorozat első részét vetítik. a rendező: lakatos vince. este új epizóddal jelentkezik a kalandos „minden lében két kanál”, sorozat. ugyancsak este egyenes adásban közvetíti a kísérleti 2. műsor a tokaj expressz párbajtőr-versenyt, a játékcarnokból. a késő esti órákban pedig a telesport foglalja össze felvételről a verseny legérdekesebb eseményeit./mti/

...-

NA

- 11 -

bb 12. kenyérgyár tahiban és vecsésen

vid/gö um ká hgy

1972. december 1.

két kenyérgyárral gazdagodott pest megye: tahiban naponta 80, vecsésen pedig 76 mázsa kenyeret sütő üzem épült. a korszerű berendezésekkel felszerelt gyárakban jelenleg a gépeket, kemencéket próbálják.

az új gyárak pest megye sütőipari fejlesztési programjának első objektumai az ország legnépesebb megyéjében ugyanis még ebben a tervezési szakban újabb hat kenyérgyár épül. a cél az, hogy a tanácsi üzemek 1975-ben naponta 461.300 kiló kenyeret süssenek, amelyhez az áfész pékségek és a magániparosok 60.000 kilóval járulnak hozzá. a megye üzleteibe ezenkívül évente mintegy kétszázmillió péksütemény kerül. /mti/

--

bb 13. kisiklott a fogaskerékű pótkocsija

t bé/fk szb -cz

1972. december 1.

pénteken reggel 7 órakor a szabadság-hegyen kisiklott a fogaskerékű pótkocsija. személyi sérülés nem történt. a forgalmat átmenetileg autóbuszokon bonyolították. /mti/

--

bb.14. közlekedési balesetek

mm um cz

1972. december 1.

mohács belterületén dr. bratelj zorislav 25 éves jugoszláv orvos északi lakos személygépkocsiját nem az út-és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte a vele azonos irányban a kerékpárján közlekedő bős jános 65 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

/folyt.köv./

- 12 -

9.32/um

Tó 10

bb 14. /közlekedésifolyt./um

székesfehérvár határában bozai jános 39 éves főművezető, helyi lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyinak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött a műszaki hiba miatt álló kivilágítatlan tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa galambos lászlóné 37 éves diszpécser, székesfehérvári lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

fejér megyében söréd és csókakő között vereckei gusztáv 19 éves hegesztő, móri lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban szabálytalan helyen gyalog haladó biróczki imrs 40 éves vājár, bodajki lakost, aki a helyszínen meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

hajdudorogon bodnár jános 39 éves vontatóvezető kálmánházi lakos pótkocsis vontatóval nem tartotta be a kellő oldaltávolságot, és elütötte a vele azonos irányban a kerékpárján közlekedő lázár józsef 76 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a pótkocsi kerekei alá került és a helyszínen meghalt. eljárás indult a vontatóvezető ellen.

komárom megyében környe községben fehérvári istván 38 éves gépkocsivezető, dunaujvárosi lakos autóbusszal elütötte a balra kanyarodási szándékát későn jelző illés valéria ibolya 14 éves penészlaki lakos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. eljárás indult az autóbusszvezető ellen. /mti/

--

bb 15. a Lottó e heti nyerőszámai

um cz

1972. december 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint recskén, a bányász művelődési központban megtartott Lottó sorsoláson a 48. játékhetén a következő számokat húzták ki:

27, 29, 30, 31, 71.

/mti/

--

10.50/um

Tó 1135

- 13 -

bb 17. focok jeno fogadta m. jagielski Lengyel miniszterelnök-helyettes

mm/ny zs -cz

1972. december 1.

focok jeno, a minisztertanács elnöke pénteken fogadta m. jagielskit, a Lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét, az állami tervbizottság elnökét, aki budapesten a két ország rövidebb és hosszabb távú gazdasági együttműködéséről folytat megbeszéléseket az országos tervhivatal vezetőivel. a megbeszélésen jelen volt párdi imre, az országos tervhivatal elnöke és tadeusz hanuszek, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 16. egyszerűsítik a mezőgazdasági Üzemek ügyvitelét, felére csökken az adatszolgáltatás - tanácskozás a pénzügyminisztériumban

1 sl/gk/ny -cz

1972. december 1.

- egyszerűsítik a mezőgazdasági Üzemek ügyvitelét, csökkentik adatszolgáltatási kötelezettségüket - jelentette be. dr. scholcz rezső, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője a termelőszövetkezeti szövetségek képviselőinek pénteki tanácskozásán. az értekezletet a közelgő zárszámadások előkészítéseként tartották a pénzügyminisztériumban, megvitatta a mérlegbeszámolókkal kapcsolatos tennivalókat.

a pénzügyminisztérium főosztályvezetője elmondta, hogy a termelőszövetkezetek 2. kongresszusán elhangzott javaslatok és a kongresszust követő kormányhatározat alapján bizottság alakult, amely folyamatosan felülvizsgálja a mezőgazdasági Üzemek ügyvitelének rendszerét és adatszolgáltatási kötelezettségeit. vizsgálatai nyomán az idei ugynevezett évközi beszámolóknak a mezőgazdasági Üzemeknek már 36 százalékkal kevesebb adatot kellett szolgáltatniuk, mint egy évvel korábban, az idei mérlegbeszámoló elkészítéséhez pedig még nagyobb könnyítéseket kapnak. az 1972-es év gazdálkodásáról körülbelül 50 százalékkal kevesebb adatot kellett szolgáltatniuk, mint tavaly. nem kell például gazdálkodási ágazatonként részletezniük költségeik és eredményeik alakulását, elegendő, ha az összesítést jegyzik fel az adatszolgáltató ivre. 1973. január 1-től könyvvitelük is egyszerűsödik. a többi között kevésbé kell részletezniük anyagkészleteiket s kevesebb munkát igényel majd a költségelszámolás is.

/folyt.köv. X vagyis 700-800-zal kevesebb kérdésre kell válaszolniuk

11.10/ny

- 14 -

To 1125

bb 16. / egyszerűsítik....folyt/ny

az előadó rámutatott, hogy az egyszerűsítések nem lazíthatják a számviteli fegyelmet, szükséges tehát, hogy mindenütt tegyék hatékonyabbá a belső ellenőrzést, emeljék a számviteli apparátus szakmai színvonalát. a pénzügyminisztérium támogatja azt a törekvést is, hogy egyre inkább gépesítsék a mezőgazdasági üzemek, köztük a termelőszövetkezetek ügyvitelét. illetékes szervek számára javaslatot készítenek arról, hogy az ügyvitel gépiesítéséhez, az ügyvitelszervezés korszerűsítéséhez hirtelt kaphassanak a mezőgazdasági üzemek./mti/

--

bb 18. intézkedések vas megyében a szövetkezeti vagyon fokozott védelmére

vid/ká/ny -cz

1972. december 1.

a szövetkezeti vagyon fokozott védelmét sürgették a vas megyei tanács pénteki ülésén, amelyen a megye közrendjének és közbiztonságának helyzetét vitatták meg. a megye vezető államigazgatási testületének értékelése szerint a mezőgazdaságban a társadalmi tulajdon terhére elkövetett károkozások jelentős része gondatlanság és hanyagság következménye. közrejátszott ebben, hogy a nagyobb gazdasági önállóságot nem követte mindenütt a személyi felelősség erősödése, a hatékony ellenőrzés. a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények mintegy 40 százalékát az ellenőrzés lazasága, vagy elmulasztása szülte. a tsz ellenőrző bizottságok munkája ugyan javult és nőtt a tekintélyük is, de nehezen bírkóznak meg az egyre gyarapodó szövetkezeti vagyon hatékony ellenőrzésével.

mindezek figyelembevételével a megyei tanács ülés határozatban hívta fel a járási tanácsi hivatalokat, a népi ellenőrzési bizottságokat, a tsz-ek területi szövetségeit, a pénzügyi szerveket, hogy az állami felügyelet hatékonyabb gyakorlásával, rendszeres ellenőrzéssel teremtsék meg a tsz-ekben a társadalmi tulajdon fokozott védelméhez szükséges feltételeket. felhívta a figyelmet, hogy határozottabban lépjenek fel a népgazdaság érdekeit veszélyeztető szabálytalanságokkal szemben./mti/

--

bb 19. kitüntetés

sl/pá/ny 1e -cz

1972. december 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa gógitz antalnak, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete termelési osztálya vezetőjének nyugdíjba vonulása alkalmából - eredményes munkássága elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

11.30/ny

-15-

To 1125

bb 20. a szolnok megyei képviselőcsoport ülése kunszentmártonban
vid/fm bzs -cz 1972. december 1.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja pénteken kunszentmártonban tartott ülést. dr. bene zoltán főorvos, a képviselőcsoport helyettes vezetője ismertette az országgyűlés soronkövetkező ülészakának előkészületeit, valamint a parlamenti állandó bizottságok elnökeinek és a megyei képviselőcsoportok vezetőinek budapesti tanácskozásán elhangzottakat. a képviselők ezután látogatást tettek a pannónia szőrmekikészítő és konfekció vállalat 4. számú gyáregységében. a fiatal üzem munkájáról kakukk mihály, a gyáregység igazgatója tájékoztatta a vendégeket.

a gyáregység öt évvel ezelőtt, 1967. őszén ideiglenes helyiségben kezdte meg a termelést. azóta új üzemcsarnokok épültek és ma már négyszázötven munkást, főleg nőket foglalkoztatnak. a szocialista szerződés alapján épülő üzem szőrmekikészítő csarnokát novemberben adták át rendeltetésének, s abban már üzemszerű termelés folyik. a fejlesztés tovább tart; a teljes gyáregység kiépítését a szociális és kulturális létesítményekkel együtt a tervezettnél egy évvel korábban, 1976-ra szándékoznak befejezni. a képviselők elbeszélgettek a gyáregység vezetőivel, dolgozóival, érdeklődtek munkakörülményeik, keresetük, szociális körülményeik iránt. /mti/

bb 21. egyetlen nap alatt 1214 sertést vágta a zalaegerszegi vágóhídon

vid/ká bzs -cz 1972. december 1.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén a korszerű sertésvágóhid és feldolgozó gyakorlatilag megszüntetett minden nehéz fizikai munkát, ugyanakkor háromszorosára nőtt a teljesítmény. zalából, vasból, somogyból és baranyából érkeznek a sertést szállító kamionok zalaegerszegre. az új, korszerű vágóhídon folyamatosan növekszik a termelés, s a napi sertésfeldolgozás már meghaladja az 1200-at. ezen a héten volt olyan nap, amikor 1214 sertést vágta le és dolgoztak fel. /mti/

12.10/bzs

- 16 -

bb 22. bőr-áru különlegességek boltja
k ol/gg ie bzs -cz

1972. december 1.

az alapanyaggyártók és feldolgozók együttműködésének jegyében pénteken a harris köz 5. szám alatt megnyitották a „bőr-áru különlegességek” boltját. a fővárosi kézműipari vállalat és a budapesti bőripari vállalat közös üzletében induló készletként hatmillió forint értékű bőrdiszműárt, bőrruházati cikket halmoztak fel, egytől-egyig a legkorszerűbb modelleket. az alapítók nemcsak nagy forgalomra számítanak a reprezentatív belvárosi üzletben, hanem így „vevőközlelből”, közvetlenül akarnak tájékozódni a vásárlók igényeiről. /mti/

bb 23. új mézesbolt

t ol/gg ie bzs -cz

1972. december 1.

negyedik fővárosi üzletét nyitotta meg pénteken a majakovszkij utca 99. szám alatt a budapesti méhészeti szövetkezet. készletében mindig friss, aránylag olcsó mézes sütemények, többféle akác-, virág- és lépesméz, valamint eredeti, egyenesen az őstermelőktől érkező méhpempő található.

a budapesti méhészeti szövetkezet évente mintegy 30-35 vagonnyi mézet, virágport, pempőt vásárol fel a kistermelőktől. a hazai mézfogyasztás azonban igen kevés. japánban például évi 2 kilogramm, az nszk-ban 1,2 - 1,4 kilogramm az egy főre jutó átlag, magyarországon pedig mindössze 20 dekagramm. az újabb üzlettől azt várják, hogy a ferenc körúti, kispesti és csepeli boltokkal együtt, elősegíti a hazai mézfogyasztás fellendítését. úgy tervezik, hogy az ötödik szaküzletet ujjalotán nyitják majd. /mti/

12.13/bzs

- 17 -

bb 24. elkészült az új székesfehérvári állatkórház

vid/fm bzs -cz

1972. december 1.

korszerűen felszerelt, új épületbe költözött a fejér megyei állatkórház. a székesfehérváron négy millió forintos költséggel létesített épületben orvosi szobák, raktárak, laboratórium, röntgen- és négy műtő - illetve kezelőhelyiség kapott helyet. az istállókat külön szárnyban helyezték el, ahol elkülönítve kezelik a nagytestű és a kisebb állatokat. az állatkórház építészeti újdonsága, hogy az istállóknak rugalmas műanyagpadlón, almozás nélkül tartják az állatokat.

az új székesfehérvári állatkórházban 25 nagytestű és husz kisebb állatot tudnak egyszerre elhelyezni. a telepen pénteken megkezdődött a rendelés. /mti/

..-

bb 25. időjárásjelentés

szb hgy

1972. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti december 1-én 12 órakor:

fagymentes éjszaka

az appennini-félsziget felett kialakult mediterrán ciklon péntekre kissé gyengült, de egyelőre még az a képződmény a közép-európai időjárás meghatározója. miközben a mediterrán ciklon lassanként veszt erejéből, az atlanti-óceán felett egy gyorsan mozgó, erőteljes, mérsékeltvízi ciklon jött létre az elmúlt nap során. jelenleg még több, mint 2000 km-re van közép-európától, ezért a következő 36 órában csak felhőzete és szélrendszere éri el ezt a területet. hazánkban csütörtökön délnyugaton és északkeleten erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántúlon többfelé, az ország többi részén szórva nyosan esett az eső, északkeleten ködszítálás volt. a lehullott csapadék mennyisége az 5 millimétert sehol sem haladta meg. a legmagasabb hőmérséklet az egész napon át párák, ködös északkeleti megyékben csak mínusz 1, plusz 2 máshol plusz 3, plusz 11 fok között volt. ma hajnalra az ország északi határmegyéiben mínusz 2 - 0, az ország többi részén 0 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, a reggeli órákban a dunántúlon többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 2 - 7 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, változatlan.

/folyt.köv./

13.03/szb

Tó 1345

-18-

bb 25. /időjárás... 1. folyt./-szb

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős idő, pénteken főként a dunántúlon szórva nyosan, szombaton néhány helyen előforduló esővel. mérsékelt, napközben elsősorban a dunántúlon többfelé élénk délkeleti szél. déli északkeleten erősen párák levegő, néhány helyen reggeli köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet 5 - 10 fok között.

a duna vizállása budapestnél 270 centiméter. /mti/

..-

bb 26. meghalt bihari andor, a szocialista munka hőse

gg szb 1e hgy

1972. december 1.

76 éves korában elhunyt bihari andor, aki 1948-tól mint munkásigazgató, - nyugdíjazásáig - a budapesti oxigéngyár vezetője volt. munkásságának kiemelkedő eredménye a nagyipari jellegű oxigéngyártás megszervezése és a hazai argon-gyártás megteremtése. kimagasló gazdasági irányító és szervező tevékenységéért 1953-ban a legmagasabb állami elismerésben, a szocialista munka hőse kitüntetésben részesült.

az elhunytat volt vállalatja, az oxigén és disszouzgáz gyár saját halottjának tekinti. temetése december 6-án, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

..-

bb 27. ,, 1gy utaztunk hajdanában ,, - prágai vendégkiállítás budapesten

t sz/fk/ny 1e hgy

1972. december 1.

a magyar-csehszlovák kulturális munkaterv keretében a prágai nemzeti technikai múzeum vendégkiállítást rendez budapesten, a közlekedési múzeumban.

ebből az alkalomból pénteken délelőtt dr. j. kuba, a múzeum igazgatója sajtótájékoztatót tartott. ezen szó volt a két múzeum hagyományos szakmai kapcsolatáról, valamint arról, hogy a világ harmadik legnagyobb közlekedési múzeumának mostani vendégkiállítását két év múlva viszonzzuk.

/folyt.köv/
13.30/ny

Tó 1410

-19-

bb 27. ,, /igy utaztunk.....folyt/ny

a kiállítás érdekes tárgyi dokumentumokkal hitelesen ábrázolja nagyapáink közlekedését, a postakocsi korát, a gőzmozdony uttörését, majd a géperejű járművek megjelenését. Különösen érdekesek az eredeti tárgyak a középkori vándor botjától az 1891-ből való léggömb-kosárig, a társakocsitól a gépkocsig, amelynek két veterán példánya látható a kiállításon. A bemutatón látható számos, hazánkban alig ismert közlekedéstörténeti fénykép, ábra is.

az ,, igr utaztunk hajdanában,, című kiállítás december 2-től 1973. március végéig várja a látogatókat./mti/

bb 28. szovjet vendégeink látogatása a magyar-szovjet baráti társaság székházában

t pr-hi /gk um zs bs

1972. december 1.

fenér péter és halász istván, az mti munkatársai jelentik:

a hazánkban tartózkodó szovjet párt-és kormányküldöttség péntek délelőtt ellátogatott a magyar-szovjet baráti társaság gorkij fasori székházába. Leonyid brezsnyevet, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkárát és a társaságában lévő kádár jánost, az mszmp központi bizottságának első titkárát, valamint a szovjet delegáció tagjait, vlagyimir scserbickijt, az szkp politikai bizottságának tagját, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkárát, konsztantyin katusevet, az szkp központi bizottságának titkárát, nyikolaj tyihonovot, az szkp központi bizottságának tagját, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, andrej gromikót, az szkp központi bizottságának tagját, a szovjetunió külügyminiszterét, ivan kebint, az szkp központi bizottságának tagját, az észti kommunista párt központi bizottságának első titkárát és vlagyimir pavlovot, az szkp központi bizottságának tagját, a szovjetunió magyarországi nagykövetét a barátság házában feldiszlített bejáratánál nagy mária, a társaság főtitkára és regős gábor, a társaság titkára fogadta.

a találkozó már az érkezés első perceiben fesztelenné, bensőségessé vált. közrejátszott ebben egy derűs epizód is. Leonyid brezsnyev egy-két percre átvette az mszbt elnökének tisztét, s az első köszöntő szavakat ő mondta el.

/folyt.köv./

- 20 -

13.35/um

Tóth 10

bb 30. befejeződtek a magyar-szovjet tárgyalások

um bs

1972. december 1.

pénteken, december 1-én budapesten befejeződtek a kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkára vezette magyar és a leonyid brezsnyev, az szkp központi bizottsága főtitkára vezette szovjet párt-és kormányküldöttség megbeszélései.

a tárgyalásokon megvitatták a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti testvéri együttműködés további elmélyítésével összefüggő kérdések széles körét, valamint az időszerű nemzetközi problémákat.

a találkozón közös közleményt fogadtak el, amelyet szombaton hoznak nyilvánosságra.

a tárgyalásokat, amelyek a barátság, a szivélyesség és a testvéri egység légkörében folytak le, az összes megvitatott kérdésben a teljes, kölcsönös egyetértés jellemezte./mti/

bb 29. belföldi hireink jegyzéke december 1-én 13 óráig:

um hgy

1. fogaskerekű
2. magyar-szovjet idegenforgalom
3. zsolnay diszkutat kap budapest
4. kiállítás a történeti muzeumban
5. egri bor
6. egyedi nagyberuházások építése
7. török bőrköpeny
8. komplex bányagépsor
9. cifra csür sóstón
10. társadalombiztosítási intézkedése
11. tv jövő heti műsora
12. kenyérgyár tahiban
13. kisiklott a fogaskerekű pótkocsija
14. balesetek
15. lottó
16. tanácskozás a pénzügyminisztériumban
17. jagielski focs jenónél
18. a szövetkezeti vagyon védelme vasban
19. kitüntetés
20. szolnok megyei képviselőcsoport ülése

/folyt.köv./

- 21 -

13.45/um

Tóth 25

bb 29. /hírjegyzékfolytm/um

21. sertésvágás
22. bőrárubolt
23. új mézesbolt
24. új állatkórház székesfehérváron
25. időjárás
26. meghalt bihari andor
27. prágai kiállítás
28. brezsnyev a mszbt-ban
29. hírjegyzék

--

bb 28. /szovjet vendégeink1.folyt./um

rendkívül közvetlen hangulat jellemezte a találkozó „hivatalos”, mozzanatait is. az mszbt munkájában résztvevő sok-százezer aktivista érzéseit tolmácsolta apró antal, amikor arról beszélt: milyen megtiszteltetés, hogy a brezsnyev elvtárs vezette szovjet párt-és kormányküldöttség ellátogatott a magyar-szovjet baráti társasághoz is.

- büszkék vagyunk arra, hogy elveink, céljaink azonossága szoros egységbe fűz bennünket, magyarokat is a szocialista világ-rendszerrel, a legtöbb tapasztalattal rendelkező és a legnagyobb áldozatokat vállaló tagjával, a szovjetunióval, amely a közeljövőben ünnepi megalakulásának 50. évfordulóját. hazánkban a magyar-szovjet barátság pártunk politikájának alapkérdése, a szocialista magyarország építésének, hazánk fejlődésének éltető eleme a szovjetunióhoz fűződő kapcsolataink állandó erősítése. megtisztelő feladata társaságunknak, hogy ezen munkálkodjék.

a szovjet vendégek nagy érdeklődéssel hallgatták meg ezután nagy mária tájékoztatóját a magyar-szovjet baráti társaság tevékenységéről. az mszbt főtitkára előljáróban arról beszélt, hogy népeink barátságának gazdag múltja, virágzó jelene van, s e hagyományok őrzik a magyar nemzet megújulásának, a magyar nép önmagára találásának felejthetetlen emlékeit. ez a barátság - mondta - a mai magyar valóság, fejlődésünk, szocializmust építő hazánk legfontosabb támasza, éltető ereje. magyarországon e barátság ápolása, fejlesztése az egész társadalom közös ügye, a magyar-szovjet barátsági munka széles társadalmi mozgalommá növekedett.

/folyt.köv./

- 22 -

13.57/um

10/14/25

v

bb 28. /szovjet vendégeink2.folyt./um

az mszbt, munkája során, nagy figyelemmel foglalkozik a szovjetuniónak a kommunizmus építésében elért eredményeivel, a szovjet tudomány, a legújabb technika ismertetésével s munkájában kiemelkedő helyet kap az szkp xxiv. kongresszusán hozott határozatok megismertetése. gondot fordítanak a szovjetunió sok nemzetiségű, gazdag kultúrájának itthoni bemutatására, hagyományosan megrendezik a szovjet kultúra napjait, irodalmi esteket, filmnapokat tartanak. szoros kapcsolatot alakítottak ki a szovjetunióban végzett ösztöndíjasokkal s közreműködnek baráti találkozók megszervezésében. a mozgalom szervezeti kereteit a tagcsoportok alkotják, magyarországon sok száz ilyen kis kollektíva tevékenykedik. munkájukhoz -zárta tájékoztatóját nagy mária - mindig az adott erőt, hogy bizton számíthattak a párt, a kormány, a társadalmi szervek támogatására, a közvélemény rokonszenvére.

ezt követően apró antal a társaság legmagasabb kitüntetését, az mszbt aranykoszorus jelvényét adta át leonyid brezsnyevnek, elismerésül, köszönetül a szovjet és a magyar nép barátságának elmélyítése érdekében kifejtett eredményes munkájáért. villogtak a fotóriporterek lámpái, berregtek a filmfelvevő gépek, amikor az szkp főtitkára köszönő szavakat mondott.

/folyt.köv./

bb 31. a kneb ülése a goldberger textilnyomó gyárban

szó/fk bzs hgy

1972. december 1.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken a goldberger textilnyomó gyárban tartotta ülését. dobos sándorné, a gyár igazgatója, a kneb tagja jelentést terjesztett a kneb elé a gyermekellátás egyes költségeinek növekedését előidéző gazdasági tényezők vizsgálatáról. az ellenőrzés 50 nagyobb iparvállalatra, szövetkezetre terjedt ki, amelyek a gyermekruhák, cipők, textiliák, tápszerek, egészségügyi és vegyicikkek, használati tárgyak 50 százalékát állítják elő. a költségek és árak alakulását az elmúlt öt esztendőre visszamenően és a vállalatok 1975. évi előirányzatai alapján elemezték.

a jelentés megállapítja, hogy a gyermekes családoknak juttatott költségvetési támogatások egyre kevésbé tudják mérsékelni az áremelkedések hatását, s a korszerűbb ellátással járó költségnövekedést. a kneb a jelentést megtárgyalta, elfogadta és a gyermekellátás gondjainak enyhítésére kidolgozott javaslatait az érdekelt miniszterekhez, illetve főhatóságokhoz juttatja a szükséges intézkedések kidolgozására.

a bizottság megtárgyalta, és elfogadta a vállalati szervezés fejlesztéséről szóló kormányhatározat végrehajtásának vizsgálatához készült programot.

/folyt. köv./
14.03/bzs

10/14/25

- 23 -

bb 31. /a kneb ülése ... 1. folyt./bzs

a kneb elnöke beszámolt a bizottságnak a vállalati általános és improduktív költségekkel való gazdálkodás elemzésének tapasztalatairól. a kneb 11 tárca vállalatonál végzett „szurópróba-szerű”, ellenőrzést, 4 megyei kneb ugyancsak ellenőrzést tartott több vállalatonál és szervezetnél. megállapítható: az irányító szervek még nem szabályozták megfelelően a költségelszámolás gyakorlati végrehajtását, a vállalatok érdekeltsége pedig igen csekély a takarékos gazdálkodásban. különösen a reprezentációs költségek növekedtek ugrásszerűen. a kneb a szükséges intézkedésekre felkérte a vizsgált vállalatok vezetőit, s a megállapításokról tájékoztatta az illetékes minisztereket. a bizottság úgy határozott, hogy a jövő évben szélesebb körben ellenőrzi a vállalati általános költségek körébe tartozó reklám- és propaganda költségeket./mti/

--

bb 32. a tit vi. küldöttgyűlése

t nm/tr um szó hgy

1972. december 1.

pénteken a magyar tudományos akadémia disztermében folytatta munkáját a tudományos ismeretterjesztő társulat vi. küldöttgyűlése. a tanácskozás második napján, amelyen dr. ortutay gyula akadémikus elnökölt, megjelent dr. ajtai miklós, a korábbi elnökhelyettese, dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes, szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, kiss károly, a szakszervezetek országos tanácsának alelnöke és borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára.

az ülésen a tit külföldi testvérszervezeteknek képviselői üdvözölték a tanácskozást. közöttük volt v.sz. posztnyikov, a szovjetunió lenin-renddel kitüntetett ismeretterjesztő társulatának, a „znányie”, országos elnökségének tagja, a voronyezsi műszaki egyetem rektora is. ezután szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a tanácskozást. elmondta, hogy a hazafias népfront és a tit együttműködése régi hagyományokra tekint vissza. számos sikeres akciót, előadásorozatot rendeztek. legutóbb a dózsa-évforduló méltó megünneplésében bizonyult gyümölcsözőnek kapcsolatuk, és sikerként könyvelhetik el az olvasó népért mozgalom megszervezését is. a közeljövőben a két szervezet közös tudományos békekonzferencia megrendezésére készül debrecenben. kiss károly, a szot alelnöke arról számolt be, hogy a 1952-es szakszervezet kulturális nevelőmunkájában jelentős helyet foglal el a tudományos ismeretterjesztés. kifejtette, hogy a szot által létrehozott oktatás- és ismeretterjesztő tanácsok munkájában való részvételen és módszertani segítségen kívül különösen a munkajogi, az érdek- és munkavédelmi felvilágosításból tudnak leginkább részvállalni.

- 24 -

/folyt.köv./
14.20/um

bb 32. /a tit1.folyt./um

a felszólalók értékelték, kiegészítették a tit elnökségének beszámolóját az elmúlt négy évben végzett tevékenységről. aláhúzták: egyre nagyobb figyelmet kell fordítani az előadások tematikájára és a hallgatóságra egyaránt. specializált, igényes ismeretterjesztésre van szükség, elsősorban a munkások, a parasztság és az ifjúság körében. kifejtették, hogy az mszmp központi bizottságának közelmúltban tartott ülése komoly eszmei utmutatást adott az ismeretterjesztés szakemberei számára. is. a tit érdeke, hogy szerepének, társadalmi fontosságának megfelelő helyet kapjon a közművelődés készülő átfogó tervében. éppen ezért fokozottabban kell jelenlétét éreztetnie a közéletben.

a tudományos ismeretterjesztő társulatnak jobban kell törődnie a fiatalokkal - hangsúlyozták a tanácskozás résztvevői. számos helyen - mint például veszprém megyében is - ez sikerrel járt. itt már az egyetemeken, a főiskolákon felkészítik a hallgatókat. arra, hogy tanulmányaik befejeztével azonnal bekapcsolódhassanak a közművelődés munkájába. jelentős előrelépést jelentene ha a társulat vezetői alaposabban felmérnék a fiatal hallgatóság igényeit. a kisz tapasztalatai és ifjúságkutató munkája hozzájárulhat ahhoz, hogy a fiatal értelmiségiek nagyobb számban lépjenek az előadók soraiba. ez nagy segítséget jelentene a társulat számára.

/folyt.köv./

bb 33. boár milos, a mém osztályvezető-helyettese

k jf/pá um ie hgy

1972. december 1.

a minisztérium pártbizottságának tagja, tragikus hirtelenséggel elhunyt. a minisztérium és a mém pártbizottsága saját halottjának tekinti. temetése december 4-én, hétfőn 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 35. v.g. kulikov, a szovjet fegyveres erők vezérkari főnöke elutazott hazánkból

pá um szó hgy

1972. december 1.

viktor georgijevics kulikov, a szovjet fegyveres erők vezérkari főnöke - aki csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese meghívására néhány napos pihenésen magyarországon tartózkodott - pénteken elutazott hazánkból.

a repülőtéren bucsuztatáson megjelent csémi károly altábornagy, valamint a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású tábornoka és tisztje./mti/

--

14.27/um

- 25 -

bb 34. óriás hűtők a szovjetunióknak - teljesítette éves export-tervét a tatali, hűtőtechnika,

vid/kz/ny hgy

1972. december 1.

a tatali, hűtőtechnika, kisipari termelőszövetkezetből elküldték a 340. ipari hűtőberendezést a szovjetunióba, s ezzel teljesítették az éves exporttervüket. az év eleje óta 65 millió forint értékű nagyteljesítményű hűtőberendezést szállítottak a szovjet partner megrendelésére. egy-egy berendezés óránként 200.000 kilokalóriát képes elvonni a hűtőtérből. a korszerű gépegységeket a többi között sajtgyárakban, húsfeldolgozó üzemekben, konzervgyárakban és gyümölcstárolókban szerelik fel.

a tatali szövetkezet dolgozói hozzákezdtek a jövő évi szovjet megrendelés teljesítéséhez. az 1971-ben aláírt államközi szerződés értelmében ugyanis 1975-ig évenként 40 millió forint értékű ipari hűtőberendezést szállítanak a szovjetunióba. a szovjet fél azonban - miután nagyon elégedett a tatali gyártmányok minőségével - a szerződésbe rögzítettél lényegesen több hűtőberendezést kér a tatali üzemtől.

a nagy szovjet megrendelések tették lehetővé, hogy a tatali üzem nagymértékben fejlessze a termelést, korszerűsítse a gyártmánytechnológiát. korábban az évi 42 millió forint értékű termelési érték is kiemelkedő eredménynek számított. az idén viszont már 80 millió forint értékű terméket produkáltak. a kiemelkedő eredményt műszaki fejlesztéssel és a termelékenység növelésével érték el./mti/

bb 36. elutazott az egészségügyi világszervezet főigazgatója

tr/ny szó hgy

1972. december 1.

dr. m.g. candau, a who főigazgatója és dr. l. kaprio, az európai területi iroda igazgatója többnapos látogatás után pénteken elutazott hazánkból. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. tigyi józsef akadémikus, valamint az egészségügyi és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a vendégeket itt tartózkodásuk alatt fogadta dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese és péter jános külügyminiszter. dr. m.g. candau főigazgató, akit a ~~minisztertanács~~ ~~miniszter~~ ~~avattak~~, látogatást tett többek között dr. szabó zoltán egészségügyi miniszternél is./mti/

14.35/ny

-26-

bb 37. az élelmiszergazdaságról tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács

vid/kz bzs hgy

1972. december 1.

a végrehajtó bizottság előterjesztése alapján a megye élelmiszer és fagazdaságának helyzetéről és további fejlesztéséről tárgyalt pénteki ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. a megye gazdasági szerkezetében, mint rámutattak, az élelmiszer- és a fagazdasági ágazatnak meghatározó szerepe van. az országos 24 százalékkal szemben itt az aktív keresők 44.3 százalékat a mezőgazdaság foglalkoztatja. évről-évre a megye mezőgazdasága adja az ország összes gyümölcstermelésének a 24 százalékat, ezenbelül a télialma export 54.6 százalékat, a dohánytermés 44, a burgonya 23 százalékat.

a megye mezőgazdaságának a negyedik ötéves terv időszakában az országos átlagnál magasabb - 18-20 százalékos - termelés-növekedést kell elérnie. az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az a célkitűzés megvalósul. a megye mezőgazdaságának termelési értéke 1971-ben 8 százalékkal növekedett a harmadik ötéves terv átlagához képest. az idei termelés-növekedés üteme összességében ugyan csak eléri a tervezettet. a megye élelmiszergazdaságának összes beruházása 1971-ben 1.1 milliárd forint volt. az elmúlt két évben növekedett a munkagép vásárlás. elmaradt az előirányzottól az öntözőkapacitás növelése, bővült viszont a termelőszövetkezetek kiegészítő tevékenysége. a tavalyi összes árbevétele 24.4 százaléka már ebből származott. a mezőgazdasági termelés csökkenő munkaerővel valósul meg. kedvező jelenség, hogy a szövetkezetekben az előregedés mellett erőteljes fiatalodás is jelentkezik. az 1969-1971 között felvett 21.500 új tag 46 százaléka 30 éven aluli volt. állandóan javul a mezőgazdaság szakemberellátottsága is. /mti/

bb 42. felhasználható: 17 óraker!

a finn köztársaság nemzet i ünnepe tiszteletére magyar-finn baráti kör alakult szolnokon

vid/fm bzs hgy

1972. december 1.

a finn köztársaság közelgő nemzeti ünnepe, függetlensége kiáltásának évfordulója tiszteletére pénteken magyar-finn baráti kör alakult szolnokon. a hazafias népfrent városi bizottsága mellett működő baráti kör alakuló ülésén méltatták a testvéri finn nép békeszeretét, az európai békekonferencia érdekében tett erőfeszítéseit, továbbá szolnok és a finnországi riheimaki város évek óta tartó szoros testvéri barátságát. a népek közötti barátság további elmélyítése céljából életre hívott kör jóváhagyta 1973. évi munkaprogramját. a jövő évben rendszeres kapcsolatot építenek ki riheimaki finn-magyar baráti körével.

szolnokon gazdag programmal magyar-finn barátsági napokat rendeznek. tanulmányozzák a budapesten, pécsen és székesfehérváron működő hasonló baráti körök munkáját. a megyében a kör finnországból járt tagjai élménybeszámolókat tartanak, irodalmi esten méltatják az északi ország irodalmát, költészetét. az eseménysorozat bevezetőjeként december 7-én szolnokon barátsági napot tartanak, amelyen megemlékeznek a finn köztársaság nemzeti ünnepéről. /mti/

14.52/bzs

- 27 -

NA 180

bb 38. a „mezsdunarodnaja knyiga,, elnökének sajtótájékoztatója
r ró/fk szö bzs hgy 1972. december 1.

a szovjetunió megalakulása 50. évfordulója és a „mezsdunarodnaja knyiga,, szovjet kulturális kereskedelmi vállalat közelgő félévészázados jubileuma alkalmából b.k. makarov, a vállalat elnöke tartott sajtótájékoztatót pénteken, a vörösmarty téri zeneművészek klubjában.

elmondotta, hogy a kultura külkereskedelmi vállalat-tal a jövő évi könyv-, sajtótermék-, zenemű- és hanglemez-cseréje másfélszerese lesz az elmúlt évi forgalomnak. a növekedés annál is figyelemre méltóbb, mert már az utóbbi két-három évben erőteljesen emelkedett a szovjet és a magyar kulturális művek cseréje. a következő évi forgalom-gyarapodást, elsősorban a könyvek és hanglemezek megemelt cseréje jelenti: többek között megjelenik a magyarország-évkönyv, petőfi sándor verseinek háromkötetes kiadása, egy xix.-xx. századi magyar festészeti album, anatómiai atlasz, és fekete istván három műve. a felsorolás töredékét sem érzékelteti a szovjetunióban megvásárolható magyar alkotásoknak, hiszen évente mintegy 3 ezer mű jelenik meg. érzékelteti azonban, hogy sokrétű a magyar tudományos, szak- és szépirodalom szovjetunióbeli bemutatkozási lehetősége. klasszikusaink mellett - petőfi sándor művei például 1-3 kötetes formában évente megjelennek - többek között darvas józsef, tersánszky józsi jenő, szabó magda és palota boris műveit adják ki. makarov beszámolt arról is, hogy népszerű a szovjetunióban a magyar tudományos irodalom, különösen az orvosi irodalom. keresettek szép kivitelű képzőművészeti albumaink is. számos mű jelenik meg minden évben és a jövőben is az ifjúsági és gyermek, valamint a tudományos ismeretterjesztő irodalom köréből is. elmondotta, hogy a magyar zeneszerzők lemezei a klasszikusoktól egészen a könnyű, illetve szórakoztató muzsikáig keresettek a szovjetunió minden köztársaságában.

a magyar kulturális művek szovjetunióbeli népszerűségét elősegítik azok a kiállítások, amelyeket a szovjetunió nagy városaiban, és a kisebb központokban egyaránt megrendeztek. elismeréssel nyilatkozott arról a mintegy 15 tárlatról, amelyet idén nyitottak meg hazánkban és a szovjet könyv, zenemű és hanglemez megismertetését szolgálták. közülük is kiemelte a magyar nemzeti galéria reprezentatív szovjet könyvkiállítását, valamint a gorkij idegennyelvű könyvesbolt szovjet könyvtárlatát. /mti/

15.03/bzs

- 28 -

NA 1525

bb 39. megfiatalodott az „öreg-tó,, - befejezték a tatal nagytó rekonstrukcióját

vid kz bh hgy

1972. december 1.

alig két hónapja, hogy a tatal nagy-tóból, vagy ahogy a helybeliek nevezik, öreg-tóból kiemelték azt a holland gyártmányú uszó-kotró hajót, amely három éven át dolgozott ott. ezzel szabadították meg az ország harmadik legnagyobb tavát az évtizedeken át lerakódott nagy mennyiségű - több mint 750 000 köbméter - iszaptól. pénteken, miután a tóval kapcsolatos egyéb rekonstrukciós munkákat is befejezték, hivatalosan is átadták rendeltetésének a tavat. a nagy, 33 millió forintot igénylő munka befejezésével azonban merőben megváltozott a tó rendeltetése. míg korábban főleg a táj szépségét emelte, és haltenyésztésre hasznosította a helybeli állami gazdaság, most igazi fürdő és sportparadicsommá válik. a haltenyésztésnél pedig áttérnek a vizet egyáltalán nem szennyező külterjes gazdálkodásra.

ezzel ismét eredeti hivatását tölti majd be az ország legrégebb mesterséges tava, amelyet feltehetően még a rómaiak építettek, ugyancsa fürdési célokra. a későbbi korokban is az ország egyik kedvenc pihenőhelye volt. ezért emeltette partjára zsigmond király azt a kastélyt, amit mátyás tovább bővített. később a tó elmozsarasodott, majd mikovényi sámuel építtette újjá. az utóbbi évtizedek eliszaposodásától pedig most szabadították meg.

a „nagyதாகarítás,, során elkészült az a nemzetközi szabványnak megfelelő 2 000 méteres pálya, amely európai evezős-bajnokságok rendezésére is alkalmas. a tó környéke egyre jobban népesül: nagy vikendház telepek alakultak ki, nemzetközi kemping-tábor, több kisebb vállalati üdülő, úttörő-táborok épültek fel itt. a tervek szerint később nagy üdülőházakat építenek, és tovább bővítik a tó strandlétesítményeit is. /mti/

bb 40. vad-vándorlás a bükki erdőben

vid kz bh hgy

1972. december 1.

megkezdődött a vadak téli vándorlása a bükki és a zemléni erdőben. nyári legelőikről a déli fekvésű karsztos-sziklás oldalakra, fehérkőlápára, lillafüred környékére, valamint a látókövek vidékére húzódtak. a muflonok elvándoroltak nyári tartózkodási helyükről, az őzek és a szarvas is. a szélmentes völgyekben lévő források közelében, a szálerdőben kerestek védelmet a tél hidege ellen.

/foyt. köv./

- 29 -

15.15 bh

NA 1600

bb. 66. közlekedési balesetek

i/ms/rj la

1972. december 1.

Budapestben a XX. kerületben a Marx Károly ut és a Tárcsás utca sarkán szabálytalanul, figyelmetlenül lépett a hév síneire Molnár István nyugdíjas. egy szerelvény elütötte Molnár a helyszínen behalt sérüléseibe.

Halász Károly gépkocsivezető a népköztársaság utja és az Eötvös utca sarkánál gyorsajtás következtében személygépkocsival elütötte Jutas Józsefné monorierdői lakost. a nagy Lajos király ut és a Bosnyák tér torkolatánál pedig Nyéki Imre berekböszörményi gépkocsivezető figyelmetlenül vezetve és a kötelező megállást elmulasztva tehergépkocsival elütötte Biró Józsefné 85 éves nyugdíjast. a mentők a két asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a gépkocsivezetők ellen eljárás indult.

az 1. kerületi Gyöző utcában szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten lassú Béla kocsirendező. egy személygépkocsi elütötte. szintén súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 28-as számú hírünk /szovjet vendégeink látogatása a magyar-szovjet baráti társaság székházában/ harmadik, negyedik, ötödik és hatodik folytatását teljes egészében visszavonjuk. helyette kérjük a következő szöveget használni:

köszönetet mondott az MSZBT országos elnökségének a meghívásért és a kitüntetésért, majd elismerően szólt a magyar-szovjet baráti társaság tevékenységéről. hangoztatta, sem szavakkal, sem számszerű adatokkal nem lehet eléggé érzékelteni annak a tevékenységnek nagy fontosságát, amelyet a társaság a magyar-szovjet barátság ápolásában kifejt. említést tett a szovjet-magyar baráti társaság sokrétű munkásságáról, s fontos tényként említette meg, hogy az MSZBT Magyarországon, az SZMBT pedig a Szovjetunióban egyaránt kifejezője annak az újnak, ami született Magyarországon is, s ez az új: a szocializmus, a kommunizmus építése. a fejlődés természetes velejárójaként említette meg, hogy minden országban a párt, a munkásosztály, a nép kiátlakítja azt a szervezetet, azt a formát, amely az adott körülmények között a legjobban tudja segíteni a kitűzött feladatok megvalósítását. Leonid Brezsnyev ezután arról beszélt, hogy a burzsoá államok sem a múltban, sem most nem hoztak létre ilyen típusú, a népek közti barátság ápolására hivatott társaságokat. a különböző társaságok a polgári rendszerben, a burzsoá országokban a legkevésbé sem a dolgozó nép érdekeit szolgálják.

/folyt.köv./

bb. 28. / szovjet vendégeink... 4. folyt./rj

a továbbiakban arról beszélt, hogy baráti társaságaink fontos feladata: aktívan dolgozzanak, széles körű tevékenységet fejtsenek ki annak érdekében, hogy a kultúra és a tudomány minden értékét a lehető legszélesebb körben, kölcsönösen megismertessék egymás országában. az SZKP főtitkára aláhuzta a szocialista országok közötti barátság nagy fontosságát. hangoztatta, hogy a szocialista országok politikája a népek egymáshoz való közeledését szolgálják. mivel ez a politika a béke szolgálatán, a békés egymás mellett élés elvén nyugszik, vitathatatlan, hogy a magyar-szovjet baráti társaság tevékenysége is ezt a politikát segíti elő. az MSZBT, illetve az SZMBT munkássága, amelyet a két nép szívélyes, testvéri kapcsolatainak fejlesztéséért folytat, tulajdonképpen ékes szülő, szemléletes példája annak, hogyan növekednek, szilárdulnak - nem egyszerűen számtani, hanem mértani arányok szerint- erőink.

/folyt.köv./

NA 1920

- 31 -

bb 40. /vad-vándorlás ... folyt. / bh

az őzek, szarvasok által használt ösvények, az ugynevezett vadváltók mentén a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság valamint a területen érdekelt vadásztársulatok pénteken megkezdtek a téli etetők és szók felállítását, rendbehozását. a többségüket a vadak által már megszokott helyeken állítják fel, de a változó időjárásnak megfelelően újakat is letesítenek. a bükki erdőkben több mint kétszáz szóból és félszáznál több etetőből látják el a téli hónapokban a vadakat.

az etetők feltöltésére csak később kerül sor, mert a korábbi havas-hideg napok ellenére is még üde zöld a fű, s a vadak természetesen táplálékot is találnak./mtl/

bb.41. gépesítik a vagon-fendezést miskolcon

vid/kz/ok hgy

1972. december 1.

a máv miskolci rendezőpályaudvaron napon/ta megközelítőleg tizezer vagonból alakítanak ki tehervonatokat. a vagonok adatait eddig kézzel jegyezték, ami egyrészt lassu, s így meghosszabbítja a vagonok tartózkodási idejét, másrészt az előírások miatt nem egy esetben pontatlan is- előfordult, hogy a rosszul olvasható szöveg miatt nem a megfelelő vasutvonalra került a szállítmány. e nehézségek kiküszöbölése érdekében - a szolnoki pályaudvar mintájára - új folyamatirányítási-rendszert vezetnek be a budapesti villamossági automatizálási intézet közreműködésével az eddig kézzel végzett adminisztrációt gépesítik. a beérkező és kiinduló teherszerelvények adatait lyukszalagon rögzítik, majd pedig számítógépek segítségével számítják ki, melyik vonalra milyen raksúly, milyen befogadóképességű vagonokat adjanak, illetve a beérkező vonatokat a gépesítés révén már úgy bontják részre, hogy az azonos irányba továbbírandó vagonok egy vágányra kerüljenek.

az új rendszerrel növelik a túlterhelt miskolci rendezőpályaudvar átbocsájtó képességét, s pontosabbá teszik az irányítást, meggyorsítják a kocsifordulót./mtl/

15.40/ok

- 32 -

M 16¹⁰

bbb. 28. / szovjet vendégeink... 5. folyt./rj

végül Leonyid brezsnyev megegyszer meleg szavakkal megköszönte a figyelmességet, a baráti fogadtatást, és sok sikert kívánt a társaság munkájához, fontos politikai tevékenységéhez. ezután átnyújtotta a szovjet párt- és kormányküldöttség ajándékait: a szovjetunió köztársaságainak különleges eljárással fémre maratott címereit, s egy nagyméretű, jellegzetes orosz motívumokkal díszített porcelán vázát.

- sok-sok emlék rajzik egy ilyen találkozáskor az ember gondolataiban, s most- érthetően - különösen nehéz kifejezmem érzelmeimet- vette át a szót nagy jenő, a munkásmozgalom veteránja, az mszbt elnökségének tagja. őt-venegy néhány évvel ezelőtt abban a szerencsében volt részem, hogy három ízben is ott lehettem vlagyimir iljics lenin közelében. az a néhány mondat, amit akkor válthattam vele, meghatározta egész sorsom alakulását. s most, életem alkonyán egy asztalhoz ülhetek az emberiség javáért munkálkodó ország, a hatalmas szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkárával, brezsnyev elvtárssal.

-szívvel kívánom, hogy hosszú évekig egészségben, örömben, boldogságban tevékenykedjenek - fordult a szovjet vendégekhez- az emberiség érdekében vállalt nemes hivatásért, amelyet a szovjetunió, a szovjet nép maga elé tűzött. kérem vigyék el magukkal a szívem teljes szeretetét a szovjet népnek, az én második hazám népének - mondotta befejezésül.

Leonyid brezsnyev meghatottan megölelte a párt és a munkásmozgalom idős harcosát.

/folyt.köv./

M 19²⁵

- 33 -

bb. 28. / szovjet vendégeink... 6. folyt./rj

marton pálné, versegi paraszttasszony arról beszélt, hogy a földeken, termelészövetkezetekben dolgozó emberek is jól tudják: milyen nagy erőt jelent számukra a szovjet néphez fűződő őszinte, testvéri barátság. szilárdan hisszük, hogy ez a barátság örökké tart. nemrég tíz napot töltöttem a szovjetunióban, a szovjet főváros emberek között. csak annyit mondhatok: nagyszerű emberek szovjet testvéreink, nagyon jó közöttük lenni. azt kívánom brezsnyev elvtársnak, és a többi szovjet vendégünknek, hogy ugyanolyan kellemes érzéssel távozzanak el körünkből, mint amilyennel én tértem haza a szovjet földről, - mondotta - majd himzett virágokkal díszített kendőcskéket nyújtott ajándékként át leonyid brezsnyevnek. - olyan virágok ezek - fűzte hozzá - mint a szovjet-magyar barátság: soha sem hervadnak el!

leonyid brezsnyev melegen megölelte az idős paraszttasszonyt, s ő is ajándékkal kedveskedett neki. olcsai kiss zoltán szobrászművész az első szputnyik fellövése alkalmából készített plakettjét nyújtotta át leonyid brezsnyevnek, majd kádár jános köszöntötte a magyar-szovjet barátság ápolásán munkálkodókat.

a szovjet párt- és kormánydelegáció végezetül az mszbt vendégkönyvébe jegyzett sorokkal kívánt további sikereket a társaság munkájához. /mti/

--

- 34 -

1940

bb.43. műszaki-tudományos tanácsok a közös kutatások koordinálására - véget ért a kgst fémkohászati állandó bizottságának 37. ülése

t bé/pá/le/ok hgy

1972. december 1.

pénteken befejeződött budapesten a kgst fémkohászati állandó bizottságának 37. ülése. megbeszélték a komplex programból eredő fémkohászati feladatokat, s azok eddigi teljesítését.

megállapították, hogy az állandó bizottság eleget tett az idei munkatervnek, az országok felkészültek a technológiai szakosodás megvalósítására, amelynek legfontosabb célja, hogy minden ország arra a technológiára rendezkedjen be, amelynek megvalósítása ott a leggazdaságosabb. ez elsősorban a kohászatra vonatkozik, oly formában, hogy a kohók mellett végezzék el az öntés munkálatait, s így erre a folyamatra nem kell berendezkedniük az egyébként is kevesebb energiával rendelkező feldolgozó országoknak. szó volt a kis volumenben szükséges fémek gyártási szakosításáról: ezzel kapcsolatosan a tagországok leszögezték igényeiket és közölték szállítási lehetőségeiket is.

az állandó bizottság ülésének egyik figyelemre méltó napirendje a színesfémkohászat fejlődésének világtendenciáival foglalkozott. a kapitalista államok és a fejlődő országok termelési feldolgozási adataiból levont következtetéseket felhasználják majd a szocialista országok tervkészítésénél is, és figyelembe veszik a 2000-ig szóló prognózis elkészítésénél. a tervkészítésnek ez a módszerét, az elemző ilyen arányu megközelítést először alkalmazzák az állandó bizottság munkájában. a tervek szerint a következő ülészen megvitatják majd a kgst országok fémkohászatának helyzetét, és az említett világtendenciák figyelembevételével dolgozzák ki az együttműködési javaslatot, amely a maga nemében az első átfogó nagyszabású munkaprogram lesz.

a fémkohászat fejlesztéséhez szükséges kutatások összehangolásával az állandó bizottság most hat műszaki tudományos tanácsot alakított. ezek felelnek egy-egy tudományos téma ésszerű, gyors kidolgozásáért. a fémkohászat kutatásának koordinálást bulgária, a dúsítás tudományos munkáinak összehangolását románai vállalata, a könnyűfém-kohászat kutatásait magyarországi irányítja, a nehézfém-kohászat tudományos munkájában lengyelországnak, a feldolgozásában csehszlovákiának lesz irányító szerepe. a növekvő színesfém-feldolgozás egyre több problémát okoz a környezetvédelemben; az ennek csökkentésére irányuló kutatásokat az ndk irányítja majd. /folyt.köv./

- 35 -

16.00/ok

1940

bb.43./műszaki - tudományosfolyt./ok

a fémkohászati állandó bizottság ülésén megállapították, hogy a hulladék-fémek és aszinesfémek felhasználása feldolgozása még mindig nem eléggé gazdaságos, ezért az ezzel kapcsolatos új módszerek, eljárások ismertetésére 1974-ben nemzetközi konferenciát hívnak össze: ennek szervezője Magyarország lesz.

az ülésen beszámoltak a félvezetők és nagy tisztaságú fémek kutatására létrejött koordinációs központ tevékenységéről is. a beszámolóból kitűnt, hogy a rika-fémek moszkvai intézetében külön osztályt hoztak létre a fontos tudományos munka irányítására: megalakították a megbízottak tanácsát, amelyben minden ország képviselteti magát és megszervezték a szakértők tanácsát, is amelynek tagjai értékelik a tudományos eredményeket.

az alábbi rész 19.30 után használható!

a kgst fémkohászati állandó bizottságának 37. ülészakának jegyzőkönyvét pénteken este aláírták a Gundel étteremben./mti/

bb.44. központi husüzem és gasztrófol konyha kőbányán
t kf/mm/ie/ok hgy 1972. december 1.

a pest-budai vendéglátó vállalat kőbányán, a maglódi úton mintegy 45 millió forintos beruházással központi husüzemet és gasztrófol konyhát létesített.

a 800 vagonos teljesítményű üzemben 5-6 vagonos hutárolót és napi tíz mázsa hus-készítmény - szalonna, kolbász stb. - készítésére alkalmas műhelyet rendeztek be. a kísérleti konyhával, minisz 40-45 fokos gyorsfagyasztókkal és 10-12 vagon készítmény tárolására alkalmas hűtőkkel is ellátott gasztrófol konyhán évi hat millió adag ételt tudnak főzni.

az üzemi vendéglátás korszerű központi létesítményét pénteken adták át rendeltetésének. a vállalat vezetői egyebek között elmondották, hogy az új üzem, amely az üzemi vendéglátó vállalatok hozzájárulásával épült - a fővárosi üzemi vendéglátást és a balaton gyorskiszolgáló étteremhálózatát szolgálja ki darabolt, szellett, teljesen konyhakész husokkal, gyorsagyasztott gasztrófol ételekkel, illetve a vállalatok büféit, „házi”, huskészítményekkel. a vállalat a korszerű technológiával készülő gasztrófol ételek előállítását három éve kezdte meg. jövőre régi és a mostani gasztrófol konyhán 25 féle ételből összesen mintegy nyolc-millió adagot készítenek; hatmillió t a vendéglátásnak, egymillió t a kereskedelemnek, egymillió t pedig belga, francia, svájci és nszk exportra./mti/

16.05/ok

M-1640

- 36 -

bb. 45. sajtótájékoztató a szervezési és vezetési tudományos társaság jövő évi programjáról

t/kc/rj ie hgy

1972. december 1.

a korszerű vállalatvezetési módszerek elsajátításához és mind szélesebb körű elterjedéséhez a szervezési és vezetési tudományos társaság jelentős mértékben hozzájárul. a társadalmi szervezetként működő egyesület az évi eredményeiről és a jövő évi programról frank tiber, a társaság titkára beszélt pénteken a sajtó képviselőinek a mtesz klubhelyiségében.

a két éve alakult, 22 vidéki és fővárosi szervezet átfogó társaság 4000 állandó tagján kívül 35 ezren vettek részt az évben különböző rendezvényeken. a vezetőképzés iránt mindinkább fokozódó társadalmi igényt az idén már lezajlott csaknem 500 különféle ismertető, a tapasztalatcserét elősegítő klubdelutánok előadások, konferenciák is jelzik. budapesten az igazgatók klubjában például havonta különböző nagyvállalatok vezetői beszélnek meg a termelés-szervezés közben felmerülő gondjaikat, s a hallottakat a gyakorlati életben hasznosítják. az igazgatóknak kívül több más klub is működik a társaság keretében, ilyen például a reklámklub.

u/folyt.köv./

bb. 50. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

t/pr/h1/gk/rj zs bs

1972. december 1.

péntek délután elutazott budapestről a szovjetunió párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának meghívására hivatalos baráti látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára vezette. a delegáció tagja volt vlagyimir scserbickij, az szkp politikai bizottságának tagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkára, konsztantyin katusev, az szkp központi bizottságának titkára, nyikolaj tyihonov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, andrej gromiko, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió külügyminisztere, ivan kebin, az szkp központi bizottságának tagja, az észt kommunista párt központi bizottságának első titkára, valamint vlagyimir pavlov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./

16.23 rj

M-1650

- 37 -

bb. 50. / elutazott ... 1. folyt./rj

a szeretett vendégeket, a testvéri szovjet nép küldötteit ezrek és ezrek bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren. a repülőtér főépületét zászlók díszítették, a bejáratnál magyar, szovjet és vörös zászlókat lengetett a szél. a homlokzaton magyar és orosz nyelvű felirat volt: „viszontlátásra, kedves szovjet barátaink!”, a bucsuzó vendégek tiszteletére a betonon katonai díszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

a testvéri szovjet nép képviselőinek bucsuztatására megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, focok jennő, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, nemes dezső, németh károly és nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, óvári miklós és pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkárai. ott volt kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára; továbbá az mszmp központi bizottságának, a népköztársaság elnöki tanácsának és kormányának számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a vendégek érkeztekor diszjel harsant, majd leonyid brezsnyev és kádár jános fogadta a katonai díszegység parancsnokának jelentését. felhangzott a magyar és a szovjet himnusz, s közben 21 tüzéségi diszlövés dördült.

leonyid brezsnyev, kádár jános társaságában, ellépett a díszegység arcvonala előtt s köszöntötte a katonákat. a szovjet párt- és kormányküldöttség szívélyes bucsut vett a magyar vezetőkől, a diplomáciai testületek vezetőitől, a szovjet nagykövetség és a szovjet kolónia tagjaitól, az összegyűlt budapestiektől. vörös és nemzeti színű zászlócskák emelkedtek a magasba, zúgott a taps, hangzott a kiáltás: „viszontlátásra! viszontlátásra, kedves vendégeink!”,

/folyt.köv./

16.28 rj

- 38 -

M 16¹¹

t

bb. 50. / elutazott... 2. folyt./rj

feszés menetben elvonult a katonai díszegység, piros-nyak-kendős uttorók fogták körül hatalmas vörös csokrokkal a szovjet vendégeket, akik ezután kádár jánossal, losonczy pállal, focok jennővel és péter jános külügyminiszterrel a betonon várakozó különrepülőgéphez indultak.

kádár jános szívélyes kézfogással, baráti öleléssel bucsuzott leonyid brezsnyevtől. a küldöttség tagjai megegyezően bucsut intettek a fővárosi dolgozóknak, akik hosszas tapsal, éljenzéssel viszonzták az üdvözlést.

a szovjet párt- és kormányküldöttség il-62-es különgépe
- a magyar légielő vadászgép-kötelékének kíséretében néhány perccel 16 óra után a magasba emelkedett. /mti/

...

bb.45./sajtótájékoztató a szervezési ...1. folyt./ok

jövőre a vállalati belső mechanizmus irányítási módszerének korszerűsítéséről nemzetközi konferencia lesz budapesten és az európai piac- és közvéleménykutató szövetség is itt tartja majd szimpoziumját. az szvi eseménynaptára szerint 1973-ban budapesten értékelemzési, sopronban pedig vállalati pénzügyi konferencia lesz. előreláthatólag a jövő év októberében a reklám szakemberek gyűlnek össze majd debrecenben, ahol a reklámnak a bel- és külkereskedelmben betöltött szerepét, hatékonyságát és a reklámhadjáratok szervezését is megvitatják majd a résztvevők. ezek mellett a programban ergonómiai konferencia is szerepel, amelyet szegeden tartanak a közgazdászok vándorgyűlését pedig szombathelyen rendezik majd a jövő év közepén.

az elképzelés szerint a közelmúltban első ízben megrendezett szolnoki szervezési kiállítást tekintettel az érdeklődésre vándorkiállításként más megyékben is bemutatják majd. jövőre a nagyobb eseményeken kívül a helyi egyesületek is tovább kívánják növelni programjaik szakmai színvonalát, s előreláthatólag a tagság is további ezer szakemberrel gyarapszik./mti/

...

16.35/ok

- 39 -

M 17⁰⁰

bb.46. ismét megnyitott a baross téri könyvesbolt

t -don/sz6/ok hgy

1972. december 1.

csaknem egyéves „kényeser-szünet”, után ismét várja a könyvbarátokat a baross téri könyvesbolt. felújítására, újjáépítésére százazreket költöttek. pénteken megnyitott könyvesbolt - amely Radnóti Miklós nevét kapta - budapest egyik legmodernebb, legszébb ugynevezett önkiválasztó-rendszerű könyvüzlete.

a téli könyvvásár küszöbén mintegy négyezer irodalmi alkotásból válogathatnak, vásárolhatnak az érdeklődők. agazdag választékot hanglemezujdonságok teszik teljessé./mti/

bb.47. ülést tartott a heves megyei országgyűlési képviselőcsoport

vid/kz/ok hgy

1972. december 1.

pénteken egerben ülést tartott a heves megyei országgyűlési képviselőcsoport. az ülésen Győr endre a heves megyei tanács elnöke beszámolt a képviselőknek a negyedik ötéves terv időarányos végrehajtásáról. a képviselők a beszámoló megvitatása után elismerésüket fejezték ki heves megye tanácsának az elmúlt két esztendőben végzett tervező és irányító munkáért./mti/

bb.48. László andor kitüntetése

gg/sz6/ok hgy

1972. december 1.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. László andor államtitkárnak, a magyar nemzeti bank elnökének a pénzügyi és bankmunka területén hosszú idő óta végzett eredményes munkássága elismeréséül a bankok államosításának 25. évfordulója alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottsága titkára, Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, dr. Timár Máttyás, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. Faluvégi Lajos pénzügyminiszter./mti/

16.40/ok

- 40 -

NA 1710

bb.49. testedzés- egészségvédelem címmel kétnapos konferencia kezdődött tatán

vid/fm/ok hgy

1972. december 1.

korunk felgyorsult fejlődési üteme, a tudományos-technikai forradalom - amely szebbé, könnyebbé teszi életünket - egyúttal szám-talan veszélyt rejt magában, ezek ellen csak megfelelő mozgással, testedzéssel, sportolással lehet védekezni. a széles körű társadalmi összefogás mellett maguknak az embereknek is meg kell érteniök hogy saját egészségükről van szó. ez a témája annak a kétnapos konferenciának, amely pénteken kezdődött a tatal edzőtáborban az mts országos tanácsa és az egészségügyi minisztérium rendezésében.

atanácskozás több mint száz résztvevőjének zöme orvos, de pedagógusok, sport- és tanácsai vezetők, mérnökök és más foglalkozásuk is részt vesznek a tennivalók megvitatásában. dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszterhelyettes megnyitója után Biró Mihály, az mts országos tanácsának elnökhelyettese, majd dr. Lissák Kálmán akadémikus tartott előadást, a konferencia többi előadását és korrefertámukat olyan szakemberek tartják, akik egy-egy rész-terület alaposabb megvitatásával bizonyítják, hogy a testedzés és a sport milyen hatalmas fegyver az egészség megvédésében.

jóllehet a tanácskozáson a felnőtt lakosság helyes életmódjával is sokat foglalkoznak - hiszen tapasztalatok vitathatatlanul bizonyítják, hogy akik sokat mozognak, sportolnak, ritkábban szenvednek keringési zavarokban, ritkábban válnak a szívinfarktus áldozatává - mégis legtöbbet vitatott téma az ifjúság egészséges életmódjának a kialakítása. a fiataloknak ugyanis ah az, hogy jól felkészült szakemberekké váljanak, összehasonlíthatatlanul többet kell tanulniuk, mint akár 15-20 évvel ezelőtt. többségük az általános iskola elvégzése után tovább folytatja tanulmányait. ugyanakkor egy felmérés adatai szerint például a diákifjúság szabadidejének csupán 5 százalékát tölti testedzéssel, sportolással. a tanácskozáson számbavették mindazokat a követelményeket, amelyek a fiatalok egészséges fejlődését segítik.

fontos téma az is, hogy a testedzés tömegessé válása érdekében széleskörű felvilágosító munkára van szükség. meg kell érteni, hogy a testedzés, asportolás nem azonos a versenysporttal. el kell érni, hogy az e téren végzett jelentős kutató munka eredményre jusson az orvosi gyakorlatban, s azt köznyelvre lefordítva megismerje a lakosság is./mti/

17.00/ok

- 41 -

NA 1720

bb. 52. ünnepi ülés a bankok államosításának 25. évfordulója
alkalmából - faluvégi Lajos pénzügyminiszter beszéde

1/sl/gk/rj 1e 1a

1972. december 1.

péntek délután a vasasszakszervezet székházának disztormében ünnepi ülést tartottak a bankok államosításának 25. évfordulója alkalmából. az ülésen részt vett nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, és dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese is. az ünnepi beszédet faluvégi Lajos pénzügyminiszter mondta.

a miniszter emlékeztetett arra, hogy az országgyűlés negyed századdal ezelőtt, 1947 novemberében iktatta törvénybe a magyar nemzeti bank és a nagybankok államosítását, ami újabb nagy lépéssel vitte előre új társadalmunk megalapozását. mint mondotta a 25 esztendeje kiépült bankszervezet alapelvei időtállóan bizonyultak, az eredeti koncepciók nagy része ma is alkalmas arra, hogy a pénz és a hitel eszközeivel előmozdítsa a szocializmus építését. szocialista bankrendszerünk 25 esztendő munkájának igen hasznos az a tanulsága, hogy a gazdasági növekedés folyamatosságbankszervezet stabilitását s egyben munkamódszereinek, szabályainak rugalmasságát kívánja meg.

a bankok és az állami biztosító tevékenysége együtt fejlődött a népgazdasággal, alkalmazkodott a mindenkori szükségletekhez. a pénzintézetek a hitelezés, a pénzforgalom, a devizagazdálkodás, a biztosítás sajátos eszközeivel kedvezően befolyásolták a gazdasági folyamatokat és ezzel számottevően hozzájárultak a népgazdaság fejlődéséhez. a magyar nemzeti bank a szocialista tervgazdálkodás első éveiben az akkori szükségletekhez és fejlettségi szinthez igazodva a pénzt és a hitelt lényegében a tervteljesítés ellenőrzésének eszközeként használta. egyre inkább szükségessé vált azonban, hogy a hitel eszközeivel kormányzatunk a kívánt irányban befolyásolja a gazdasági folyamatokat. ezért léptették életbe 1952-ben a hitelreformot, amely nagy lépést jelentett előre, mert a bank munkája a pénzforgalom egyszerű ellenőrzéséről a hitelezéssel történő befolyásolásra és ellenőrzésre terelődött át. megszűnt a beruházási keretek automatikus folyósítása, a magyar beruházási bank vizsgálatai kiterjedtek az eszközök gazdaságos felhasználására, a készletek alakulására. említésre méltók - bár abban az időben még csak kezdeti eredményeket hoztak - az erőfeszítések a beruházási döntési rendszer gazdasági és jogi feltételeinek fejlesztésére, a beruházási folyamat tervszerűségének szabályozására.

/folyt.köv./

17.10 rj

- 42 -

Nr 1740

bb. 52. /ünnepi ülés... 1. folyt./rj

az országos takarékpénztár tevékenysége kezdetben csak lassan fejlődött, ami nagyrészt az alacsony életszínvonalattal függött össze. a lakosság betétállománya 1949-ben mindössze 270 millió forint volt, 1956-ban érte el az 1 milliárdot s jelenleg már túlhaladja az 50 milliárd forintot. hasonlóan nagymértékben bővült a lakosoknak nyújtott hitelezés, különösen a lakásépítésre nyújtott hitelek összege. jövőre előreláthatólag már azzal - az egyensúlyi szempontból vitára érdemes eredménnyel - büszkélkedhetünk, hogy a kihelyezett hitelek összege túlhaladja a betéteket.

a továbbiakban a miniszter ismertette a magyar külkereskedelmi bank, a pénzintézeti központ, az állami biztosító munkáját, majd a bankszervezet jelenlegi feladataival foglalkozott. mint mondotta, gazdaságirányítási rendszerünk reformja és a vállalati önállóság bővülése megnövelte a bankszervezet szerepét a gazdaságpolitikai és a népgazdasági tervek végrehajtásában. fontos követelmény, hogy a hitel- és pénzforgalmi rendszer a népgazdasági tervben foglalt célok megvalósításának még hatékonyabb eszköze legyen, erősítse az áru-pénz egyensúlyt, a forint értékállóságát, tegye lehetővé, hogy a változó gazdasági környezetben a hitelkibocsátás jobban megfeleljen a gazdasági egyensúly adott követelményeinek. a hitelpolitikai irányelvekben megfogalmazott feladatok végrehajtása a bankszervezet nagyfokú operativitását és rugalmasságát igényli. a múlt évben a kormány határozatot hozott a feladatok korszerűbb elrendezésére és a bankszervezet továbbfejlesztésére, ennek alapján a magyar nemzeti bank, a beruházási bank /állami fejlesztési bank/ és az országos takarékpénztár között bizonyos mértékig új munkamegosztás jött létre. az ott alapvető feladata, hogy a lakosoknak és a tanácsoknak nyújtott pénzügyi szolgáltatással bürokráciamentesek legyenek, s különösen jelentős feladat a lakásépítkezések megfelelő hitelezése.

lényeges fogyatéknak bizonyult a korábbi években az álló- és forgóeszközök szervezetenként különálló finanszírozása. ez a módszer már nem felelt meg a gazdasági reformnak, mivel a vállalatok álló- és forgóeszközeik tartós növekedését egyaránt fejlesztési alapjukból finanszírozzák. ezért jelentett hasznos előrelépést, amikor a nemzeti banknál összpontosították a vállalatok álló- és forgóeszköz hitelezését, a vállalati beruházási számlák vezetését. a korábbi évek tapasztalatai arra is figyelmeztettek, hogy nagyobb erőket kell összpontosítani az állami költészetből finanszírozott beruházások pénzügyi előkészítésére és ellenőrzésére. e célt szolgálta az a kormányhatározat, amelynek alapján a beruházási bankot állami fejlesztési bankká alakították át.

/folyt.köv./

17.15 rj

- 43 -

Nr 1740

bb. 52 / ünnepi ülés.... 2. folyt./rj

az átszervezés óta eltelt egy év alatt biztató törekvés bon-
takozott ki, hogy ne egyszerűen folytassák a beruházási bank
munkáját, hanem közgazdasági, finanszírozási és elelenőrzési mun-
kájukban a magasabb igényeknek is megfeleljenek.

a bankok és a vállalatok kapcsolatairól szólva a miniszter rá-
mutatott, hogy tovább kell fejleszteni a hitelezés szelektív mód-
szereit. a rendelkezésre álló forrásokat a legfontosabb feladatok-
ra kell összpontosítani. gyorsítani kell az ügyintézését is, mert
olykor hosszadalmasan határozatlanul foglalkoznak pénzügyintézeink-
ben a vállalatok hitelkérelmével. sok a pótolnivaló a korszerű ad-
minisztráció és számvitel területén, a modern technikai eszkö-
zök adta lehetőségeket még korántsem használják ki.

a bankok nemzetközi kapcsolatairól szólva a következőket mondot-
ta:

- mindenekelőtt kiemelném bankjainknak az integrációs programból
adódó valutáris- pénzügyi feladatait, a gazdasági kapcsolataink
bővítésében kifejtett tevékenységüket. aktív, eredményes kapcso-
lat épült ki a kgst-bankokkal: a nemzetközi gazdasági együttmű-
ködés bankjával és a nemzetközi beruházási bankkal, valamint a
szocialista országok bankjaival. a bonyolult, feszültségekkel
terhes tőkepiacokon és eredményes műveletekkel biztosították
bankjaink a népgazdaság fejlődéséhez szükséges külföldi forrá-
sokat, ez hozzájárult a tervezett fejlesztési célok megvalósításá-
hoz, a pénzügyi egyensúly megteremtéséhez. dinamikusan bővülő
külföldi kapcsolataira támaszkodva a magyar nemzeti bank új tipu-
su hitelműveleteket kezdeményezett és bonyolított le, a közép-
lejáratu fejlesztési kölcsönöktől kezdve a hosszú lejáratu
kötvénykibocsátásokig, ez nagymértékben hozzájárult az ország fize-
tési mérlegének javulásához. a nemzeti bank tevékenységével tovább
erősítette a népgazdaságunk iránti bizalmat külföldön és elismerést
vivott ki a legnagyobb nemzetközi bankok sorában.

az ünnepi beszéd után a pénzügyminiszter kitüntetések
adott át a pénzügyintézetek számos dolgozójának. a népköztársaság
elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki dr.
lászló andor államtitkárt, a magyar nemzeti bank elnökét, fekete
jánost, az mnb elnökhelyettesét, dr. pálkovits rezsőt, az mnb
pártbizottságának titkárát, siket miklóst, az állami fejlesztési bank
vezérigazgató-helyettesét és szabados istvánt, az otp viii.
kerületi fiókjának igazgatóját.

a munka érdemrend ezüst fokozatát tizen, a bronz fokozatot
huszan kapták. 307-en részesültek „kiváló pénzügyi dolgozó,,
illetve „kiváló dolgozó,, kitüntetésben. /mti/

17.20 rj

NA 17⁰⁵

b.53. eltemették fonó albert akadémikust

1 ms/tr/szö/ok La

1972. december 1.

pénteken a farkasréti temetőben a tudományos és műszaki társa-
dalom képviselőinek mély részvételével kísérték utolsó útjára
fonó albert akadémikust a villághírű energetikust, sokoldalú
kutatót és gyakorló mérnököt. a magyar tudományos akadémia gyá-
szát kovács k. páál akadémikus tolmácsolta és méltatta az elhunyt
tudományos munkásságát. néha egész iparágakat érintő nagyjelentő-
ségű újszerű műszaki megoldásokkal segítette elő a fejlődést
és több találmányával évtizedekkel megelőzte korát - emlékeztetett
-jelentősebb ilyen alkotása az ugyenvezett több sugárhajtómű,
amely a nagytávolságú légi közlekedés és az űrhajózás ma már
kizárólagos hajtóműve. A nagy műszaki alkotó ezt a találmányát még
az első világháború idején jelentette be, és elsőségét a nemzet-
közi szakirodalom is elismeri.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége és az
energiagazdálkodási tudományos egyesület nevében dr. hajdu ele-
mér bucsuzott az egyesület egyik alapítójától, akinek kezdeménye-
zésére alakult meg egy évvel az első szputnyik fellövése előtt
a mtesz központi asztronautikai szakosztálya is./mti/

...-

bb.51. pataki ferenc nevére vette fel az autóvillamossági felszere-
lések gyárának kisz-szervezete

1 -don/szö/ok La

1972. december 1.

pénteken bensőséges ünnepség színhelye volt az angyalföldi nép-
front-bizottság székháza. az épület nagytermét zsufolásig
megtöltötték az autóvillamossági felszerelések gyárának ifju-
kommunisták. a fiatal munkások pataki ferencre, a magyar és a nem-
zetközi munkásmozgalom harcosára, a sopronban 1944-ben kivégzett
kommunistára emlékeztek. pataki ferenc most lenne nyolcvan éves.
születésének évfordulója alkalmából a gyár kisz-szervezete ke-
gyeletből felvette a mártír nevét.

pataki ferenc az első világháború idején, 1915-ben orosz ha-
difogságba került. 1918-ban belépett a nemzetközi szociáldemokrata
munkáspártba, majd a vörös gárdába. tagja volt az oroszországi
kommunisták pártjának is. 1924-től moszkvában a szovjetunió
legfelső népgazdasági tanácsa ellenőrző bizottságának elnöki
tisztségét töltötte be. 1942-ben a magyar partizánok között har-
colt a fasiszta német hadsereg egységei ellen. pataki ferencet
-többi társával együtt - 1944. augusztus 30-án ungváron halál-
ra ítélték, majd sopronba hurcolták, s 1944 november 4-én agyon-
lőtték./mti/

17.25/ok

...-
- 45 -

NA 18⁰⁵

vbb. 59. Leonyid brezsnyev távirata

k/bc,tné/rj La

1972. december 1.

Leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetője az ország légtérének elhagyásakor a repülőgép fedélzetéről a következő üdvözlő táviratot küldte:

- kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

Losonczi pál elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

Fock Jenő elvtársnak, a magyar népköztársaság minisztertanács elnökének:

- a vendégszerető magyarország területét elhagyva, engedjék meg, hogy a szovjet párt- és kormányküldöttség nevében ismételtén kifejezzem önöknek, az mszmp központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, minisztertanácsának és az egész magyar népnek őszinte köszönetemet a meleg és szívélyes fogadtatásért, a vendégszeretetért, amellyel országukban körülvettek bennünket. Küldöttségünk azzal a mély meggyőződéssel tér vissza hazájába, hogy a magyar népköztársaság párt- és állami vezetőivel folytatott tárgyalások és megbeszélések, a bensőséges találkozások a magyar dolgozókkal elősegítik az szkp és az mszmp a szovjetunió és a magyar népköztársaság között, országaink népei között a testvéri barátság és a sokoldalú együttműködés további erősödését.

- a magyar népköztársaság kommunistáinak, dolgozóinak és önöknek kedves elvtársak, nagy sikereket kívánunk a szocializmus építésében és az mszmp x. kongresszusán hozott határozatok megvalósításában.

-boldogságot és virágzó életet kívánunk a testvéri magyar népnek.

L.I. brezsnyev
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára. /mti/

--

a417.35/rj

- 46 -

NA 1810

bb.54. dr. papp Lajos államtitkárnak

pá/szö/ok La

1972. december 1.

a minisztertanács tanácsai hivatal elnökének vezetésével csehszlovákiában járt tanácsai delegáció pénteken hazaérkezett./mti/

bb.55. Losonczi pál

pá/szö/ok La

1972. december 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte zaid bin szultant al nahajjan-t az arab emirátusok államszövetsége elnökét az államszövetség nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb. 60. a szovjet párt- és kormányküldöttség ebédje

t/cbc/rj

bs

1972. november 1.

a szovjetunió párt- és kormányküldöttsége pénteken ebédet adott az mszmp központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa tiszteletére.

az ebéden résztvett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Fock Jenő, a minisztertanács elnöke, aczél György, apró Antal, Benke Valéria, Biszku Béla, Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Nemes Dezső, Németh Károly, Nyers Rózsa, az mszmp politikai bizottságának tagjai, Óvári Miklós és Pullai Árpád, a központi bizottság titkárai, Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, Dr. Ajtai Miklós, Dr. Timár Mátyás, Vályi Péter, a kormány elnökhelyettesei, Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, Péter János külügyminiszter, valamint az mszmp központi bizottságának több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Leonyid Brezsnyevvel az szkp kb főtitkárával az élen résztvettek az ebéden a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott ebéden Leonyid Brezsnyev és kádár jános pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

17.45 rj

- 47 -

NA 1810

bb.56. prágai vendégénekes budapesté

i ro/pá/zsö/ok la

1972. december 1.

budapestre érkezett nagyzezsda kniplová, a prágai nemzeti színház első szopránénekesnője, aki december 2-án, szombaton a walkür brünhilde, december 7-én, csütörtökön pedig az istenek alkonya brünhilde szerepét énekli az operaházban./mti/

...

bb.57. kisiklott pénteken a fogaskerekű pótkocsija

i ms/tm/ok la

1972. december 1.

pénteken reggel 7 órakor nem sokkal a fogaskerekű újbóli üzembe helyezése után - a szabadság-hegyen kisiklott az egyik szerelvény pótkocsija. személyi sérülés nem történt. a közlekedési vállalat műszaki dolgozói másfél óra munkával helyreállították a hibát. a javítási munkák alatt a szabadság-hegye és a városmajori végállomás között továbbra is jártak a fogaskerekű kocsik, a szabadság-hegy és a széchenyi-hegy között autóbussz vitte az utasokat./mti/

...

felhasználható: 19.00 h.-tól!

bb.58. bemutató a debreceni csokonai színházban

vid/kz/ok la

1972. december 1.

újabb bemutatót tartott pénteken este a debreceni csokonai színház: bizet carmen című operája került színre. a főbb szerepeket horváth bálint, csongor józsef, varga magda, tibay kriszta, pallós gyöngyi, hegyes gabi énekelte. az operát kertész gyula rendezte, a zenekart szabó lászló vezényelte./mti/

...

17.55/ok

- 48 -

NA 185

bb.61. sajtótájékoztató népszerű rádióműsorok könyv-változatairól

t ro/pá/szö/ok la

1972. december 1.

a rádió zenei főosztálya és a zeneműkiadó együttműködése új fejezetének részleteiről tájékoztatták az újságírókat.

az egyik legnépszerűbb rádióműsor, a kinyer ma? ezredik adása alkalmából látott napvilágot a zeneműkiadó „ki nyer holnap?” című segédkönyv a játék mellékletként. a kérdés-gyűjtemény czigány györgy összeállítása, tréning a naponta jelentkező „játék és muzika”, hallgatói és versenyzői, a „holnapi nyertesek”, számára. természetesen nem a soronkövetkező vetélkedők kérdéseit és feladatait taglalja, hanem 500 hasznos rejtvényt tartalmaz. szórakoztató olvasmány - a kíváncsiság felkeltésével. a zene világában szeretné kalauzolni a játékosokat. a kérdés-felelet összeállítás a zenetörténet különböző korszakában kalandozva nyersanyagot kínál - baráti társaságoknak, iskoláknak, kluboknak - a divatos házi-vetélkedők számára.

nyenyedévenként egy-egy kötetben jelenteti meg a zeneműkiadó januártól „a hét zeneműve”, című, a zeneirodalom remekeit ismertető rádióműsorok előadásait is. az első kötet az 1973. január elején elhangzó adásokkal egyidőben jelenik meg. a könyv újdonságok nemcsak egyszerű adaptációk a műfajok összhangjának megvalósításával sokat tehetnek hathatósabb zenei köznevelésért./mti/

... - pénteken a zeneművészek klubjában

bb.62. befejeződtek az országos egészségnevelési napok

t ms/pá/ok la

1972. december 1.

pénteken a tit természetudományi stúdiójában véget ért az országos egészségnevelési napok egyhetes előadássorozata. a résztvevők öt plenáris és számos szekcióüléssel hatvanál több előadást hallgattak meg, amelyeket nagyszámú hozzászólás követett. dr. pesta lászló, az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöke zárószavaiban kiemelte, hogy az egészségnevelési napokon részt vett orvosok és egészségügyi dolgozók, pedagógusok népművelők, pszichológusok, vöröskeresztesek sokoldalúan foglalkoztak a modern kor emberének egészségvédelmével. a tanácskozáson az egészségnevelés több új, hatékony módszerét ismertették./mti/

18.20/ok

... - 49 -

NA 186

bb.63. belpolitikai híreink jegyzéke 13 órától 18 óráig

la/ok la

1972. december 1.

30. befejeződtek a magyar-szovjet tárgyalások
31. kneb ülés
32. tit küldöttgyűlés
33. elhunyt boár milos
34. óriás hűtők aszovjetunióknak
35. elutazott v.g. kulikov
36. elutazott candau
37. szabolcs-szatmár megyei tanács ülése
38. a mezsdunarodnaja knyiga elnökének sajtótájékoztatója
39. tatai öreg tó
40. vadvándorlás
41. gépesítik a vagonrendezést
42. magyar- finn baráti kör alakult szolnokon
43. véget ért a kgst fémkohászati ab ülése
44. központi husizem
45. sajtótájékoztató a szervezési társaság programjáról
46. baross téri könyvesbolt
47. heves megyei országgyűlési képviselőcsoport ülése
48. lászló andor kitüntetése
49. testedzés-egészségvédelem
50. elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség
51. pataki ferenc nevét vette fel...
52. ünnepi ülés a bankállamosítás évfordulója alkalmából
53. eltemették fonó albert akadémikust
54. hazaérkezett a tanácsi delegáció
55. losonczi pál távirata
56. prágai vendégénekes
57. fogaskerekű
58. bemutató debrecenben
59. leonyid brezsnyev távirata
60. a szovjet párt- és kormányküldöttség ebédje
61. sajtótájékoztató rádióműsorokról
62. országos egészségvédelmi napok
63. hírjegyzék

-...-

18.24/ok

- 50 -

M 1840

bb. 32. / a tit vi. küldöttgyűlése... 2. folyt./nj

a tudományos ismeretterjesztő társulat vi. küldöttgyűlésének délutáni vitáján megjelent dr. köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, pécsi ferenc, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese, és rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára.

felszólalt dr. ajtai miklós a kormány elnökhelyettese, aki a párt és a kormány nevében üdvözölte a tanácskozást. beszélt a tudományos ismeretterjesztő társulat, a marxista-leninista világ nézet és a párt politikája melletti elkötelezettségéről, hivatkozva az mszmp kb közelmúltban tartott ülésének megállapításaira.

- a felszólalásokat meghallgatva az a meggyőződésem, - hangsúlyozta dr. ajtai miklós - hogy most, amikor egész közművelődésügyünket áttekintjük, megvizsgáljuk, lényeges szerep járul a tudományos ismeretterjesztő társulatra nemcsak a feladatok végrehajtásában, hanem azok megalkotásában, kidolgozásában is.

az ülés résztvevői közül többen foglalkoztak a munkásság sorában végzett ismeretterjesztés gondjaival, feladataival. helyeselték, hogy a társulat hangsúlyozottan kíván foglalkozni az üzemi munkások általános műveltségének fejlesztésével, tudásgyarapításával. erre kiváló alkalmat teremtenek többek között a szocialista brigádok - általában a dolgozók kisebb kollektíváinak - művelődési programjai, valamint a most szerveződő szakmunkástovábbképzés. megállapították, hogy az üzemekben, gyárakban az ismeretterjesztésnek ma még szinte egyedüli formája az előadás. az esetek többségében a jelenlegi munkásakadémiák is különösebb átgondoltság, tematikai összehangoltság és egymásraépítettség nélküli előadások sorozatából állnak. jóllehet több helyen eredményesen kísérleteznek e forma megújításával, ez országszerte még korántsem jellemző. sokan kifogásolták, hogy a tit kevés energiát fordít a munka- és üzemszervezés ismereteinek népszerűsítésére.

az elmúlt években a falu kulturális igényei is sokat fejlődtek - vetették fel a hozzászólók. ma már a parasztság körében végzett ismeretterjesztésben is elkerülhetetlen a helyi igények, sajtóságok szemmel tartása. többen javasolták a tit-körzetek megszervezését, mert ezek lehetővé tennék a közvetlen, élő kapcsolatok megteremtését a tanyák és kisebb települések lakóival. azt is számosan szövétték, hogy a tsz, illetve a mezőgazdasági akadémia tematikájában kevésbé érvényesül az összehangoltság, az egymásra épülés. /folyt.köv./

18.30 nj

- 51 -

M 1845

bb. 32. / a tit vi. küldöttgyűlése... 3. folyt./rj

olyan tudományos ismeretterjesztési programot kell kidolgozni, amely követi a falusi lakosság foglalkozás szerinti összetételének mélyreható változásait.

a küldött-gyűlés második napján szó esett még az ismeretterjesztés módszereinek korszerűsítéséről, új eljárások kutatásáról, az értelmiség fokozottabb bevonásáról. elemezték a tit és a társszervezetek együttműködését, a társulatnak a közművelődésben betöltött szerepét.

a tudományos ismeretterjesztő társulat szombaton folytatja tanácskozását. /mti/

..-

bb. 64. a bratislavai smena ifjúsági könyvkiadó kiállítása

t/nn/rj szó la

1972. december 1.

pénteken a budapesti csehszlovák klubban martin usiak igazgató megnyitotta a bratislavai smena ifjúsági könyvkiadó kiállítását. a két hétig nyitvatartó bemutatón a közönség megismerheti a bairati ország ifjúsági könyvjárást, a művekhez készült illusztrációkat valamint a gyermekek és az ifjúság számára megjelentetett szlovákiai folyóiratokat is. /mti/

..-

december 1.

bb. 65. elfogták egy halálos gázolás tettesét

1/ms/rj la

1972. december 1.

a hajdu bihar megyei józsa községben november 20-án egy személygépkocsi, amelynek vezetője elmenekült, halálra gázolta az uton kerékpárját toló dürgő ferencné 30 éves takarítónőt. a rendőrség eleinte erdei ferenc 25 éves helybeli segédmunkást gyanúsította. a nyomozás során azonban megállapították, hogy a bűncselekményt lucz jános 21 éves segédmunkás, ideiglenes józsa lakos követte el. a rendőrség a fiatalembert előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellene a büntető eljárást. /mti/

..-

18.50 rj

- 52 -

NA 1940

bb.67. időjárásjelentés

tm/ok la

1972. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti december 1-én pénteken 19 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, néhány helyen előforduló esővel. hajnalban és reggel erősen párás levegő, egy-két helyen köd. mérsékelt, napközben meélenkülő délkeleti déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5-10 fok között./mti/

..-

19.25 rj

- 53 -

M 1945

bb. 68. üzemi hiba miatt szünetel a távfűtés az árpád fejedelm utja környékén

i/ms/la rj, la

1972. december 1.

a fővárosi távfűtőművek közlése szerint pénteken délután le kellett állítani az árpád fejedelm utjai fűtőmű által ellátott 450 lakás fűtését. a fűtőmű berendezésében ugyanis egy meg-
lehetősen ritka hiba keletkezett. a fűtéshez használt olajat előbb gőzzel fel kell melegíteni. a melegítő-blokkból azonban műszaki hiba folytán olaj került a kazánba. amikor ezt a kazán kezelője észrevette, azonnal leállította a fűtést, mert ha a forró vízbe olaj kerül, könnyen eltömődést és robbanást okozhat. a távfűtőművek szerelői azonnal munkához láttak. ilyen esetekben le kell hűteni a fűtőrendszert, az olajos vizet ki kell engedni és a kazánt alaposan kitisztítani. a szerelők éjszaka is dolgoznak, és valószínű, hogy szombaton a délelőtti órákban ismét megindul a fűtés az árpád fejedelm utja környékén. /mti/

--

bb. 69. a kubai forradalmi fegyveres erők napja alkalmából

tm/rj la

1972. december 1.

eduardo fernandez rodriguez őrnagy, a kubai köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a mom szakasits árpád művelődési házában filmkocktelt rendezett, amelyen megjelent szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke, továbbá a magyar néphadsereg több vezető beosztású tábornoka és tisztje. jelen volt a budapesten akkreditált külképviseletek számos vezetője és tagja, valamint katonai és légügyi attaséja. /mti/

--

~~21.00 rj~~ a forgalom a fogaskerekűn

i/ms/tm/rj, la

1972. december 1.

pénteken este háromnegyed 7-kor az erdei iskolai megállónál keletkezett váltóhiba miatt teljes hosszában le kellett állítani a fogaskerekű forgalmát. a közlekedési vállalat autóbusszokkal szállította a fogaskerekű utasait. a hiba elhárításához a vállalat műszaki dolgozói haladéktalanul hozzákezdtek. /mti/

--

á

21.00 rj

- 54 -

bb. 71. belföldi hireink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

la/rj

1972. december 1.

- 64. smena könyvkiadó
- 65. elfogták a gázolót
- 66. közlekedési balesetek
- 67. időjárásjelentés
- 68. üzemi hiba
- 69. kubai fegyveres erők napja
- 70. leállt a fogaskerekű
- 71. hírjegyzék.

/miti/

--

- v é g e -

21.00 rj

- 55 -

NA 21/10